

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2
Redacción: 2078
Teléfonos: Administración: 1745

Palma de Mallorca, Viernes 24 de Octubre 1947

AÑO IX : : : NUMERO 2.473
PRECIO: 50 CENTIMOS
Suscripción mensual: 10 pesetas

Enlace Prieto - Gil Robles

Piden ayuda a Bevin para "asestar el golpe final" a España

Londres. — «De fuente autorizada — dijo la agencia Reuter el día 17 — se sabe que Gil Robles ha visitado a Bevin en el Foreign Office.

Los observadores ven en la entrevista una secuela de la sostenida recientemente entre Bevin y Prieto, en la que se discutieron los planes para restaurar en España un régimen democrático y parlamentario.»—Efe.

BEVIN ACONSEJA LA UNION PRIETO-GIL ROBLES

Londres. — Se cree que en su conversación con Gil Robles, Bevin manifestó el deseo de que las fuerzas antifranquistas españolas actualmente en exilio se unan con un programa común de acción, de forma que pueda constituirse un Gobierno de coalición, conforme con la declaración tripartita de 4 de marzo de 1946.

Parece ser que Bevin indicó a Gil Robles que el Gobierno británico vería favorablemente que celebrara una entrevista con Indalecio Prieto, a quien el secretario del Foreign Office recibió hace tres semanas para celebrar una conversación similar.—Efe.

LA PRENSA YANQUI INFORMA

Nueva York. — La Prensa yanqui informa que el ministro inglés Bevin ha recibido el día 19 en Londres a José María Gil Robles, a quien propuso que se reuniera con Indalecio Prieto para que los monárquicos y socialistas españoles formen una coalición política llamada a sustituir al Régimen actual español.

La Prensa anuncia que esta semana se entrevistarán Prieto y Gil Robles en la capital británica.—(Efe).

LAS CONVERSACIONES

Londres. — Según la agencia Reuter durante el fin de semana se han celebrado conversaciones entre Gil Robles e Indalecio Prieto, como consecuencia de entrevistas separadas con Ernest Bevin, secretario de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña. Prieto ha confirmado la celebración de la entrevista, manifestando en unas declaraciones exclusivas que espera que pronto sea formado un Gobierno de todos los partidos para asestar el golpe final al actual Régimen político español, y que una reunión de todos ellos en París (Continúa en tercera pág.)

LA ESPOSA DEL CAUDILLO EN ASTURIAS



NAVA. — La esposa de S. E. el Jefe del Estado y su hija en la inauguración de la nueva Iglesia Parroquial de Nava. (Foto Cifra gráfica)

Comentario «... y ellos se juntan»

NO es rencor, ni resentimiento, ni siquiera rabia lo que ellos nos produce. Es solamente vergüenza, es pena y sentimiento de pensar en aquellos, infelices que creyeron que de él podría derivarse algo para España. La noticia, con la escueta frialdad de las agencias informativas, da cuenta de la entrevista celebrada en Londres entre el antiguo vendedor de periódicos bilbaíno Indalecio Prieto y el otrora catedrático de la Universidad salmantina José María Gil Robles. La personalidad de aquél es, para todos los españoles, por desgracia, suficientemente conocida. Astuto trepador, logrero y oportunista, tuvo la habilidad de acubrir su riñón, aunque tuvo también la nobleza, llamémoslo así, de hacerlo sin tapujos, a frente descubierta, condecorando desde el primer momento cuáles y de qué calidad eran sus intenciones. En cuanto al otro, al que, con voz enervorizada, pese a haber sido Ministro de la República, clamaba frenético «contra la revolución y sus cómplices», vale más no hablar.

Harto sabidas son para todos aquellos que tuvimos la desgracia de sufrir los luctuosos años del treinta y uno al treinta y seis las opiniones que se merecieron uno del otro y lo que uno del otro hablaron. Sin embargo — aunque en época de claudicaciones y bajezas no nos extrañe — Gil Robles y Prieto se han reunido, nada menos que en el londinense Foreign Office, es decir, bajo el patrocinio de un departamento ministerial extranjero para «asestar el golpe final a la España que blasonaron defender».

Lo fué todo en la vida política española de la preguerra el señor Gil Robles. Nuestras listas de mártires están llenas de seguidores de su doctrina de entonces, de cuando decía defender a España, a la España de verdad, de cuando sus arrestos se dedicaban a oponerse a la avancha que sobre España amenazaba. Pero hubo alguien, José Antonio, que, más clarividente, supo calificar la victoria aguilonista de «Victoria sin alas», porque medroso, no acertó a dar el golpe final al marxismo que englobaba al país; el mismo golpe que, fanfarrón, desde el exilio a que rencoros mal entendidos le llevaron, pretende en infernal contubernio — ingenuo otra vez — asestar ahora.

De lo que en esta reunión, en este maridaje de Gil Robles y Prieto se ha tratado, se da buena cuenta en este mismo número, en otras columnas. Por hoy a nosotros, a los que desde aquí, primero con el fusil en la mano y después con el instrumento de trabajo luchamos con el derramar de nuestra sangre en la guerra o con el sudor de nuestra frente en la paz por salvar a la Patria que ellos abandonaron, nos basta con recordar nuestra victoria militar o la colosal del referéndum en que España entera mostró su asco y su desprecio al catedrático y al vendedor de periódicos, enemigos de ayer aliados en estrecho abrazo hoy.

CHILE FRENTE A RUSIA

Dirigentes comunistas a la cárcel

Santiago de Chile. — Unos doscientos dirigentes comunistas han sido encarcelados por las fuerzas de la policía, que tiene órdenes del Presidente para detener a otros 300 más, según noticias de fuente oficial.

El abogado señor Rojas, que ha intentado conseguir la libertad de los redactores de «El Siglo», ha sido también detenido.

El senador comunista, Carlos Contreras, ex secretario general del partido comunista, en un discurso pronunciado en el Senado, ha denunciado la política del gobierno y dijo que el Presidente González Videla estaba influido por potencias extranjeras y por Wall Street.

En los centros políticos bien informados se espera que el gobierno tome medidas contra seis

senadores y once diputados, una vez conseguido que sea levantada la inmunidad parlamentaria.—Efe.

CUBA NO ROMPERÁ RELACIONES CON RUSIA

Habana. — El Ministro de Asuntos Exteriores, González Muñoz, ha declarado a la prensa que no es cierto que se esté estudiando la ruptura de relaciones políticas con la Unión Soviética.

Añadió que las relaciones entre Cuba y los Estados Unidos son cordiales, pero que el gobierno cubano, responsable de sus obligaciones para con el país, sólo defendía en tal materia los legítimos y naturales intereses de la nación.

CINCO MESES TARDO EN LA TRAVESIA NUEVA YORK-CARTAGENA



Cartagena. — Juan Gav, navegante solitario de nacionalidad norteamericana que a bordo del yate «Atom» ha efectuado la travesía Nueva York-Cartagena, saliendo del puerto americano en Mayo último. — Foto Cifra.

TAMBIEN EN NORUEGA pierden terreno los comunistas

Oslo. — Aunque faltan por escrutarse la mitad de los colegios electorales los partidos no socialistas parecen haber alcanzado un mayor número de puestos en las últimas elecciones municipales. Los resultados conocidos revelan una disminución de puestos en los comunistas y socialdemócratas. Estos últimos contaban en los Municipios escrutados con 440 actas y ahora sólo han conseguido 364. Los comunistas y grupos políticos disponían de 688 puestos, y ahora sólo contarán con 484. En cambio los partidos no socialistas han pasado de 622 puestos a 670, y los liberales de 503 a 623. — Efe.

«Los comunistas son minoría en Hollywood»

Dicen los actores Montgomery y Murphy

Washington, 23. — El actor cinematográfico Robert Montgomery ha calificado de totalitario al comunismo y ha declarado que está dispuesto a ir a la guerra contra él lo mismo que lo hizo contra el fascismo.

Con Montgomery — oficial de la armada durante la guerra — ha declarado hoy ante la comisión de actividades antinorteamericanas de la Cámara de Representantes, George Murphy, Gary Cooper y Ronald Regan.

Montgomery y Murphy se han mostrado de acuerdo en afirmar que los comunistas son minoría en Hollywood, pero muy activa según el primero. Tanto ellos dos como Regan dijeron que debe condenarse al comunismo si puede comprobarse que obra por cuenta de una potencia extranjera.

Los guionistas Fred Niblo junior y Richard Mc. Caley precedieron a los artistas en sus declaraciones, manifestando que los rojos acostumbran a difamar e intimidar a quienes se les oponen.—Efe.

«BOB» TAYLOR DECLARÓ

Washington. — El artista de cine Robert Taylor ha declarado ante el comité de actividades anticomunistas de la Cámara, que Hollywood está lleno de comunistas y que éstos deben ser enviados a Rusia «o a otro lugar desagradable».

El galán cinematográfico fué el principal testigo de la tercera audiencia pública que celebra el citado comité, sobre la influencia comunista en Hollywood.—Efe.

LO MISMO QUE OTROS MUCHOS ARTISTAS

Washington. — El comité de actividades anti-norteamericanas ha convocado a nuevos testigos de Hollywood, para que declaren sobre las actividades comunistas en la sede del cine.

El presidente del comité, Thomas, ha negado categóricamente que pretenda censurar películas.

En la cuarta sesión del comité han declarado los artistas de la pantalla, Ronald Reagan, Robert Montgomery, Gary Cooper, George Brent y los dibujantes de escenarios Free Dil y Richard Mc. Cauley.

La policía ha tomado medidas ante el gran número de mujeres que vienen a presenciar las declaraciones de las destacadas figuras cinematográficas y que llenan totalmente la sala donde se celebran las audiencias.

Ante una pregunta a un miembro del comité sobre por qué no se hacían películas anticomunistas en Hollywood, dijo aquel que no era cuestión de la competencia del comité la clase de películas que debían hacerse.—Efe.

Las viviendas desocupadas serán alquiladas obligatoriamente

Los dueños deben arrendarlas en el plazo de treinta días

Madrid 23.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA. — Decreto por el que se autoriza la aplicación de las medidas establecidas por el apartado a) de la disposición transitoria vigésimotercera de la ley de Arrendamientos urbanos de 31 de diciembre de 1943 que autoriza al Gobierno para adoptar por decreto y en atención a las circunstancias, las medidas necesarias para el alquiler obligatorio de aquellas viviendas que, susceptibles de ser ocupadas, no lo estuvieren en la actualidad.

Para la aplicación de estas me-

didadas se constituirán en los Gobiernos Civiles registros públicos y gratuitos de aspirantes a inquilinos, en las que figurarán junto a cada aspirante la renta que estuviera dispuesto a pagar. El alquiler obligatorio podrá disponerse por los Gobernadores Civiles cuando se comprare la existencia de viviendas en las citadas condiciones, o a virtud de denuncias de particulares. Se concederá al propietario de la vivienda el plazo de treinta días para que la arriende precisamente como casa habitación, no como oficina, almacén o local de negocios. Transcurrido el plazo dentro de los quince días siguientes acordará la autoridad guber-

nativa que sea ocupada la vivienda por el inquilino que pague la renta exigida por el arrendador eligiéndole entre los solicitantes que fueran funcionarios públicos, en segundo lugar, por los titulares de familia numerosa y en último término, los demás solicitantes.—Cifra.

LAS RAZONES del viraje francés a la luz de otras cifras

Frente a las promesas soviéticas, conjugadas siempre con amenazas o actitudes políticas, el mundo democrático ha sabido acudir en auxilio de Francia con una solicitud admirable. El hambre de Francia ha sido para la sensibilidad del universo — siempre muy atraído por los temas franceses — el hambre más urgente de todas las hambres. Esta generosa atención democrática se ha reflejado indubitablemente, en el apoyo electoral al candidato que más resueltamente proclamaba la idea de principios con la gran democracia norteamericana.

Desde el 5 de agosto de 1946 y el 31 de julio de 1947, Francia ha recibido harinas y cereales por valor de 14.900 millones, cuyo origen se reparte así:

Estados Unidos . . . 674.648

Argentina . . . 310.838

Africa del Sur . . . 126.267

Brasil . . . 35.777

Canadá . . . 32.922

Irak . . . 11.700

Irán . . . 7.620

Holanda . . . 4.000

Dinamarca . . . 3.009

Chile . . . 4.348

Es decir, que Francia ha sido socorrida en un año con 1.411.914 toneladas, cifras que los partidarios de las democracias occidentales han tenido buen cuidado de exhibir, para demostrar frente a los comunistas dónde residen las únicas esperanzas de la reconstrucción francesa.

Ramadier forma Gobierno

Bidault está incluido en él

No hay más que una reorganización

PARIS 23.—EL PRIMER MINISTRO RAMADIER HA MANIFESTADO QUE EL NUEVO GOBIERNO ES SIMPLEMENTE UNA REORGANIZACION Y QUE NO HABRA CAMBIO ALGUNO DE PROGRAMA NI MODIFICACION EN LA POLITICA INTERNA. — Efe.

LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

Paris 23.—Pau Ramadier ha formado nuevo Gobierno, según se anuncia oficialmente. El nuevo Gabinete es el siguiente: Pre-

sidente, Paul Ramadier, socialista; Ministr. de Estado, Ivan Delbos, izquierda republicana; Interior, Depreux, socialista; Asuntos Sociales y Ex Combatientes, Daniel Mayer, socialista; Asuntos Económicos, Jules Moch, socialista; Relaciones Exteriores, Bidault, del M. R. P.; Hacienda, Robert Schumann, del M. R. P.; Justicia, André Marin, del M. R. P.; Agricultura, Marcel Declercq, independiente; Educación, Marcel Nagelen, socialista; Industria y Correos y Telégrafos, Robert Lacoste, socialista; Secretario de Estado para las Colonias, Paul Bechard, socialista.—Efe.

Una quinta columna al servicio de Rusia

Eso eran los comunistas chilenos

Barcelona 23. — El miembro del partido liberal chileno, señor Troncoso, que acaba de llegar a España, ha ampliado las declaraciones hechas a los periodistas en lo que se refiere a los acontecimientos políticos ocurridos en su patria con las siguientes palabras: «Lo ocurrido en Chile es la reacción normal de un hombre de estado inteligente, como el Presidente González Videla, al convencerse de que lo que él creía de buena fe, que el partido comunista chileno era un conglomerado de voluntarios al servicio de su propia nación, en la realidad ha resultado ser una quinta columna al servicio de Rusia.»—Cifra.

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

«Asiduo lector y colaborador de esta sección, he visto con disgusto que no sólo no publican ustedes cuanto reciben, sino que, además, dan fragmentadas las cartas, omiten párrafos, cortan y añaden... En fin; que esto no es esto, y que mientras no me garanticen ustedes que va a ser respetado íntegramente el texto que yo les envío, dejaré de escribirles cartas...»

Con verdadero dolor recogemos la amenaza de su retirada. Nada podemos garantizarle, querido señor. Demuestre usted lo que dice, seré, no mienta y aun podremos ser buenos amigos. Pero, sobre todo, ¡no mienta!

«El lunes, alrededor de la una, fué recibido por el señor Alcaide de Palma, un señor cubierto de esparadrapos y tafetanes. Por lo visto, había caído a noche anterior en una de las zanjas esas que ahora se abren y no se cierran ni a la de tres...»

Bien hecho. La presencia de aquel señor en tal estado, en la Alcaldía, era la mejor y más gráfica protesta contra el lamentable abandono de nuestras calles. Y también la más dolorosa.

«Cuando escribo estas líneas — noche del jueves — comienza a llover un poco en serio. Pensemos en lo que ha de pasar si el agua continúa cayendo. Realmente, el drama empieza mañana.»

Lo de «El drama empieza mañana» creemos recordarlo de alguna cartelera de espectáculos. Por lo demás, si usted realmente se refiere a las probables inundaciones que han de producirse en la ciudad apenas hayan caído cuatro docenas de gotas, cuente con nuestra rotunda solidaridad en la lamentación.

«En la automática paralización de los teléfonos, en su anárquico sonar y marchar, advierto enseguida cuando llueve o cuando la atmósfera ofrece algún no frecuente aspecto. Les pasa a estos aparatos lo que a los heridos o enfermos: que el tiempo gravita sobre ellos con decisiva influencia.»

¿Nos lo dice usted, o nos lo cuenta? Se ha dirigido precisamente a las víctimas — en más amplio y hondo radio del que supone — de esta telefónica anarquía. Por lo demás, sus reflexiones sobre la atmósfera, las heridas y el reuma, nos parecen ciertas. Reciba nuestra cordial felicitación.

«Cuando usted tenga un coche — y yo pido a Dios que sea la semana que viene — maldice con nosotros los taxistas, el estado de las calles de Palma. Observe el hoyo que existe a la altura misma del guardia que debiera dirigir la circulación en el cruce de las calles de General Goded y Santo Domingo. Obsérvelo, admírese. Cabe en él, exactamente, un coche pequeño. Y nos tememos que cualquier día pueda producirse el hundimiento...»

El hoyo ese, en efecto, lo hemos visto. Ahora que, viva usted tranquilo. Por el momento todo hace pensar que no será nuestro coche el que caiga y se hunda en él. Tal vez el de un amigo, y, en momentos de prisa irrefrenable, un «taxi» cualquiera. Pero el nuestro... ¡«Amos», anda!

«No quiero pensar que obren ustedes al dictado de personalismos. Pero lo cierto es que las calles del Ensanche, y precisamente aquellas en las que viven periodistas, están siendo dejadas como nuevas en su pavimento, mientras que las del centro mismo de la capital, aquella tremenda zona de la Plaza de la Cuartera, por ejemplo, está ahora como pudiera estar el suelo de cualquier furdana aldehuela.»

En una reciente visita nuestra a las Hurdes pudimos advertir que, en realidad, alguna de aquellas calles supera en regularidad y horizontalidad de pavimento a estas de nuestra turística ciudad. Tenga usted por seguro que los personalismos se quedaron fuera. Y que a la Plaza de la Cuartera, donde vive un familiar nuestro, no vamos más que por Navidad, a felicitarle las Pascuas.

F. J. J.

Damas chilenas en Palma

Vinieron comisionadas por su Gobierno para estudiar la cuestión social

Visita al I. N. P.

Anoche salieron para Valencia después de haber pasado una temporada en Palma, las señoras Emma Lanz y Mónica Díaz de nacionalidad chilena. Dichas señoras, la primera perteneciente a la Compañía Manufacturera de Papeles S. A. y la segunda al Ministerio de Salud Pública, han venido a España enviadas por el Gobierno de su país para estudiar la marcha y desarrollo de la cuestión social, en sus diversos aspectos, de la que habían llegado a hispanoamérica las mejores referencias.

Emma Lanz y Mónica Díaz, después de recorrer detenidamente la Isla y visitar diversos Organismos, estuvieron anteayer en el Instituto Nacional de Previsión. Fueron recibidas por el Delegado don Juan Juliá y Jefes de Servicio. En el despacho de aquel fueron dadas a las ilustradas damas chilenas las más amplias informaciones del mecanismo del Instituto y su proyección sobre la vida social española.

Acompañadas por el Inspector Jefe de los Servicios Sanitarios Dr. Zoreda visitaron detenidamente los dispensarios del Seguro de Enfermedad y los de OMI teniendo palabras de admiración, gratitud y elogio para las instalaciones de los servicios y para las atenciones de que eran objeto.

Anoche en el Puerto, repitieron a uno de nuestros redactores sus alabanzas hacia cuanto habían presenciado en esta Isla.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

Habiéndose publicado en el Apéndice núm. 19 de 1947, correspondiente a la Revista de Legislación de Abastecimientos y Transportes, de fecha 30 de Septiembre último, una relación de Tarjetas de Abastecimientos extraviadas en esta Provincia, se hace público para general conocimiento de todos los interesados, que deben presentarse en esta Delegación Provincial (San Miguel, 189) provistos de las Colecciones de cupones (Cartillas) correspondientes al primer semestre del año actual, para hacerles entrega del primer ejemplar de la Tarjeta de Abastecimiento y Colección de cupones actualmente en vigor.

Palma 23 de Octubre de 1947. —El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

DIPUTACION

COMISION GESTORA PROVINCIAL

Ayer se reunió la Comisión Gestora Provincial, presidiendo don Fernando Blanes Boysen y asistiendo los gestores señores Mir, Obrador, Seguí y Puget.

Fueron aprobados propuestas de becarios para estudios de sacerdocio en el Seminario Conciliar formuladas por el Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca y para estudios en la Escuela Elemental del Trabajo de Mahón formulada por el Patronato de dicha Escuela.

Se agradece oficialmente la atención de don Andrés Bordov, empresario de los cineas Rialto y Oriental, invitando a los niños y acogidos al establecimiento de la Casa Misericordiana a la proyección de la cinta «La canción de Bernadette».

Todos los demás asuntos de la orden del día, de mero trámite, fueron aprobados.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

24 OCTUBRE 1922

Ha sido concedido el título de Procurador de Tribunales a don Ramón Mulet Fernández.

Después de una corta estancia en Mallorca, ha salido para Valencia el Arzobispo de aquella capital Dr. don Enrique Reig tributándosele una cariñosa despedida.

En la capilla de Palacio (Madrid) se ha celebrado una fiesta religiosa con motivo del cumpleaños de la Reina doña Victoria, ofreciendo, según ritual, el Obispo de Sión, 25 monedas de oro, una más que los años que cumple la Reina.

CABALLEROS MUTILADOS

Existiendo una vacante de escribiente eventual en la Jefatura de Intendencia de la C. O. de Baleares, dotada con el sueldo mensual de 650 pesetas, la cual puede ser cubierta por Caballeros Mutilados que reúnan las condiciones siguientes: Poser nociones de la marcha burocrática de Oficinas y ser Taquígrafos.

Palma de Mallorca 22 de octubre de 1947.—El Vocal Militar Manuel Villalonga Alomar.

Milicia Aérea Universitaria

ESTUDIANTES UNIVERSITARIOS ESPAÑOLES

Próximo a terminarse el plazo de admisión para ingresar en la Milicia Aérea Universitaria se te recuerda, para que no llegues tarde al llamamiento que en el B. O. del Estado nº 213 y B. O. del Aire nº 93 hizo el Ejército del Aire para colmar la aspiración de la Juventud Española, de formar parte de la Oficialidad de Complemento.

En nuestro Ejército, podéis desarrollar todas vuestras ilusiones y proyectos. El Vuelo a Vela, la Aviación con Motor en sus múltiples facetas y otras actividades técnicas y de servicios, os ofrecen, en sus máximas posibilidades, el pertenecer al mismo y el vestir nuestro uniforme.

Acudid a nuestras Jefaturas Regionales de la Milicia Aérea Universitaria y enviad vuestras peticiones de ingreso a la misma.

Estudiantes Universitarios Españoles, el Ejército del Aire os espera!

Patronato de Casas de la Armada

DELEGACION LOCAL DE BALEARES

En el Boletín Oficial del Estado nº 292 de fecha 19 del actual y Diario Oficial del Ministerio de Marina nº 233 de 18 del corriente se anuncia el concurso-subasta para la adjudicación de las obras de construcción de Viviendas para Oficiales de la Armada, en Palma de Mallorca (Baleares).

Palma de Mallorca a 21 de Octubre de 1947.—El C. de F. Presidente de la Delegación, Luis Ruerta de los Ríos.

RELOJES SUIZOS

RELOJES SUIZOS

INDUSTRIAL SUIZA

GROVIGRA DE SOCIETAT

Bodas

En la señorial mansión de «Alfabia», se celebró la boda de la bella y distinguida señorita Catalina Zaforteza Calvet, con nuestro amigo el arquitecto don Guillermo Moragues Costa.

La capilla del hermoso predio aparecía exquisitamente adornada con profusión de flores e iluminada. Por el reciente luto de la familia de la desposada, el acto revistió carácter íntimo.

Bendijo la unión el Rvdo. don Joaquín Zaforteza Villalonga, tío de la contrayente y actuaron de padrinos, por el novio, su padre el Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot, y por la novia su madre, la distinguida dama doña María del Remedio Calvet Vda. de Zaforteza.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia sus tíos el Marqués del Veger, Coronel de Ingenieros, representado por su hijo don Juan Zaforteza Sueda y don Bernardo Calvet Ramón, médico oculista, y su hermano don José Zaforteza Calvet.

Los testigos por parte del novio fueron su tío el Coronel de Infantería don Sebastián Sard y sus hermanos políticos don Pedro Socías, Teniente Coronel de Artillería, don Honorato Surela Hernández, Secretario Judicial de Valencia y don Mario Conde Garriga, propietario.

Terminada la religiosa ceremonia, los invitados fueron obsequiados con una espléndida comida.

La novel pareja que con motivo de su boda ha recibido muchos y valiosos regalos y a la que deseamos toda suerte de prosperidades y venturas, salió para Camp de Mar, proponiéndose embarcar para la península.

En la Capilla de nuestra Señora del Divino Amor, de la Iglesia de San Felipe Neri, espléndidamente adornada e iluminada, se ha celebrado el enlace de la bella y distinguida señorita Marita Jiménez Riutord, con don Gabriel Álvarez Valera, Oficial de la Fiscalía de Tasas de Tarragona.

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. P. Guillermo Font C. O.

La novia lució magnífico traje blanco que hacía resaltar su belleza.

Fueron padrinos por parte de la desposada su madre doña María Riutord, Vda. de Jiménez, y su tío el CaCipitán de Corbeta don Antonio Jiménez Verger representado por el hermano de la contrayente don Domingo Jiménez, Teniente de Artillería y por el novio su madre doña María Josefa Valera, Vda. de Alvarez Villamil y su hermano don Eduardo Alvarez Valera, Teniente de Aviación.

Actuaron de testigos por parte de la novia su tío el Abogado don Domingo Riutord y el Cónsul del Perú y Abogado don Antonio Moncada y Cánovas de Mossa y por parte del contrayente los industriales don José Alonso Rubio y don José Ruiz Arriana.

Terminada la ceremonia religiosa, durante la cual se tocaron al órgano escogidas composiciones, los invitados fueron espléndidamente obsequiados en el Restaurante Riskal.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió para península.

En la Iglesia Parroquial de Santa María, en Mahón, y de manos del M. I. Sr. don Antonio Tutzó García de la Parra, Canónigo honorario Arcipreste de aquella ciudad recibieron la bendición nupcial la gentil señorita María del Pilar Mir Alberty y nuestro amigo don Miguel Gascón Cano, Secretario Insular del Movimiento en la isla hermana.

Apadrinaron la ceremonia la madre de la contrayente doña Concepción Alberty, Vda. de Mir y don Francisco de Alberty Petró tío de la propia desposada.

Firmaron como testigos del novio el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de Menorca don Ricardo Iglesias Navarro; don Bartolomé Estradas Mas, Profesor Mercantil; don Miguel Rigo, oficial del Excmo. Ayuntamiento de Palma y el funcionario de la Hermandad Provincial de Labradores y Ganaderos don Guillermo Sureda Meléndez; por la novia sus tíos don Juan Mir Llambias, farmacéutico y don Antonio Mir Llambias, Catedrático; su hermano el médico don Pedro Mir Alvarez y don Miguel Fiol Certella, Jefe de Negociado de aquella Corporación Municipal y hermano político de la contrayente.

Después de la ceremonia los numerosísimos invitados se trasladaron al domicilio de la familia Mir en donde se sirvió exquisito refresco.

La novel pareja a la que deseamos perdurables venturas ha llegado a nuestra ciudad, desde donde partirá para la península.

Personales

Con el ceremonial de costum-

bre el miércoles tuvo lugar el acto de toma de posesión de su cargo el nuevo Canónigo Chantre de nuestra Iglesia Catedral M. Iltre. Sr. don Juan Enseñat Oliver, Cura Arcipreste de la Parroquia de Sóller.

El Clero Parroquial de dicha ciudad acompañó al nuevo Canónigo en prueba de afecto y amistad igualmente numerosos amigos y feligreses de las Parroquias de Sóller y Aleudía.

BALEARES se complace en reiterar al M. Iltre. Sr. Enseñat Oliver la felicitación por el cargo con que ha sido distinguido

Bautizo

En la Santa Iglesia Catedral Basílica y de manos del M. Iltre. señor don Jaime Espasas, Canónigo, recibió las aguas bautismales el octavo hijo de nuestro buen amigo don Juan Menor Claramunt Teniente Coronel de Estado Mayor y de doña Concepción Montero Ríos Souvirón, actuando de padrinos sus hermanos Concepción y Juan, imponiéndosele el nombre Pedro.

Enhorabuena.

Viajeros

En el vapor correo de Barcelona marchó ayer con destino a la ciudad condal don Rafael García Ruiz Rosselló.

Religiosas

CULTOS PARA HOY

Santos del día
San Rafael, Arcángel.

Cuarenta Horas
Continúan en el Centro Eucarístico en honor de Cristo Rey.

—Empiezan en San Nicolás dedicadas a Cristo Rey. A las ocho misa mayor. A las cuatro de la tarde exposición del Sntmo. Sacramento. A las 7 de la tarde rezo del Santo Rosario y Novena de Almas con sermón por don Pedro Amorós Bestard, profesor del Seminario.

—Empiezan en la Merced también a Cristo Rey. Exposición a las cuatro de la tarde. A las 7, noche, rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

—Empiezan en el Sagrado Corazón (Ensanche) dedicadas a Cristo Rey, en sufragio de las Almas del Purgatorio por su Ofrenda. A las cinco de la tarde, exposición del Santísimo. Por la noche a las 8 Santo Rosario, sermón por don Miguel Bonnia, Ibro y reserva de S. D. M.

—Empiezan en la parroquia de Santa Catalina Thomás también en honor de Cristo Rey. A las 8:30 misa y exposición. A las 8:45 de la tarde rosario, corona de Cristo Rey, sermón por el P. Bartolomé Reynés, C. O. y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En los Sagrados Corazones empieza solemnemente Triduo preparatorio a la fiesta de Cristo Rey. Se hará por la noche a las 7:30 rezo del Santo Rosario, ejercicio, sermón y reserva.

—En la iglesia de San Rafael, se celebrará solemne fiesta en honor del Santo Arcángel, Titular de la misma. A las 10:30 misa solemne con música y sermón.

—En la parroquia de San Sebastián, por la noche después de rezado el Santo Rosario, empezará solemne novena a las Santas Almas del Purgatorio.

Visita
A la Virgen de la Merced en la Merced.

ACCION CATOLICA

CURSILLO DE DIRIGENTES DE JUNTA PARROQUIALES

Mañana sábado, día 25 terminará el cursillo que se viene celebrando.

A las cinco de la tarde el Rdo. don Pedro Amorós explicará la cuarta y última lección «Campo de acción propio y exclusivo de la Junta Parroquial».

A las seis y media tendrá lugar el acto de clausura con la intervención del Excmo. y Rdo. señor don Juan Hervás, Obispo Coadjutor y con la función eucarística y bendición con el Santísimo.

de miel para el deportista

Pedirla en corbaterías

Fábrica

Obispo Maura 110

PARA SU MUDANZA

CASA ROJALS

NO LO OLVIDE: LE GARANTIZARA SU TRASLADO

SIETE ESQUINAS 5 Tel. 2227

CENTRAL EN BARCELONA

CAMPO SAGRADO 21

TELEFONO. 35804.

Segundo aniversario DEL FALLECIMIENTO DE LA

Ilma. Sra. D.ª Angela Martorell Mas

DE MARCOTE

E. P. D.

Todas las misas que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Salud (El Terreno), a las 7, 8:30 y 9, mañana día 25, serán aplicadas en sufragio de su alma.

La familia agradecerá la asistencia a alguna de dichas misas.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma del Rdo. señor

D. Lorenzo Mas Mezquida, Phro.

Que falleció en Campos del Puerto a las 11:30 de la noche a la edad de 87 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

La reverenda comunidad parroquial, su hermano don Mateo, hermanas políticas doña Magdalena Burguera Garcías, doña Francisca Ballester Ghard, doña Margarita Verger Vidal, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro que tendrá lugar hoy a las 11 de la mañana y seguidamente al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Campos del Puerto.

Casa mortuoria: Calle Mayor, nº 15.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



Sudamérica se opone a la expansión del imperialismo soviético

El oleaje anticomunista crece en todas partes. Con escasas horas de diferencia, Brasil y Chile han roto sus relaciones diplomáticas con la U.R.S.S. y el segundo también con Checoslovaquia; y se anuncia nuevas medidas análogas por parte de otros Estados americanos.

El Gobierno brasileño, que fué el primero de Sudamérica en restablecer sus relaciones con Rusia, ha sido el primero en cancelarlas. En junio último tomó la delantera en la campaña anticomunista iniciada en el Continente americano prohibiendo la actuación del partido bolchevique de su país. Observadores diplomáticos dicen en Río que la ruptura, seguida tan de cerca por la de Chile, fomentará la creación de un bloque anticomunista en el Hemisferio occidental. Y precisando más esta noticia, el embajador dominicano en Washington ha dicho que va a constituirse un bloque contra el comunismo, integrado por Argentina, Brasil, Chile y Paraguay.



DUTRA ejemplo y lección a seguir.

El Gobierno chileno, en una nota dada a la publicidad, manifiesta que el acuerdo de romper con la U.R.S.S. y sus satélites se basa en los preceptos de la ley de seguridad interna. Procederá inmediatamente contra los miembros del Comité central del partido comunista chileno, cuya detención ha decretado. Afirma que se ha llegado a la conclusión de que los acontecimientos que perturban la paz del país desde hace meses tenían su origen en instigaciones de la Internacional Comunista, ejercidas por las células locales, de acuerdo con el sistema de acción política y de penetración dirigidas desde Moscú.

En todo ello es sorprendente tan sólo que hayan necesitado el transcurso de largos años y el sufrir en su propia casa la infección bolchevique para enterarse de una realidad tan elemental y ostensible. Recuérdese que el actual presidente, González Videla, fué elegido jefe del Estado con los votos comunistas, como candidato del Frente Popular de izquierdas contra el candidato nacional señor Cruz Coke, que contaba con el apoyo de las derechas.

Una de las primeras consecuencias que tuvo la colaboración de los comunistas en el Gobierno, del que desempeñaron varias carteras, fué un súbito enfriamiento de las relaciones oficiales chilenas con España, contrariando con ello los deseos de la inmensa mayoría de aquel país.

Han bastado unos meses de colaboración con el comunismo para que la vida de la nación haya sido gravemente perturbada, requiriendo medidas de urgencia y extrema importancia para impedir un colapso total.

La reacción de la Unión Soviética ante la decisión sudamericana ha sido acerba. La emisora de Moscú acusa a los Gobiernos de Río y de Santiago de ser «dócil instrumento de las fuerzas fascistas y reaccionarias» comodín del que tanto abusa en estos tiempos la propaganda rusa pretendiendo denigrar con él a cuantos se oponen a la expansión del imperialismo soviético.

ENLACE PRIETO-GIL ROBLES

(Viene de la primera pág.)
ris, y de aquí a poco tiempo, será el primer paso hacia la creación de ese Gobierno español de coalición.

Prieto expuso los siguientes objetivos del propuesto Gobierno de coalición:

Creación de un Gobierno provisional en España; concesión de amnistía para todos los delitos políticos e implantación de la libertad política; implantación de la libertad de religión, de palabra y de reunión y convocatoria de un plebiscito para que el pueblo pueda decidir sobre la forma de su futuro gobierno.

«La política del partido socialista —añadió Prieto— es persuadir a todos los partidos antifranquistas de que acepten esos principios. Ahora hallamos dificultades en los dos extremos: los republicanos quieren la República antes de que el pueblo decida sobre ella mientras que los monárquicos quieren la Monarquía antes del plebiscito. Si puede llegarse a una fórmula de compromiso no está lejos la fecha del establecimiento de la España libre. El de un Gobierno de todos los partidos fría seguido de la formación de un Gobierno de coalición en España fuera derrocado, pudiendo de esa forma evitarse una eventual guerra civil.»

Con respecto a la situación de don Juan, pretendiente al Trono de España, Prieto dijo: «Ha hecho muchas declaraciones contradictorias. A mi juicio, debe seguir la política de su padre, Alfonso XIII, que en 1931 se declaró dispuesto a aceptar la voluntad popular. Si España quiere Monarquía, todos los partidos la aceptarán; si España quiere República, don Juan debe, como buen español, reconocer la voluntad del

PARA EL ÉXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiere el «Compendio seleccionado de materias» (dos tomos: Ciencias y Letras. Cuarta edición). Precio, 50 pesetas. «Instituto Editorial Reus», Preciados, 6 y 23. Madrid.

PIENSA ESCRIBIR O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotar el entregue su administración al «Instituto Editorial Reus», Preciados, 23. Madrid. Pida condiciones.

LEA «DESEA CONSERVAR O AUMENTAR SU BELLEZA? de Ana Brojowska. Ilustrado con grabados, 24 pesetas. «Instituto Editorial Reus», Preciados, 6 y 23. Madrid.

«CAZADORES! Lean el libro de Settler: «Caza menor». Anécdotas y recuerdos». Ilustrado con grabados y encuadernado en tela, 60 pesetas. «Instituto Editorial Reus», Preciados, 6 y 23. Madrid.

pueblo. Si el extranjero nos apoya daremos el golpe con éxito.»
Prieto —termina la información— espera entrevistarse en París con otros dirigentes socialistas exiliados, entre ellos Trifón Gómez, que actualmente está en Washington, y Luis Jiménez de Asúa, que se halla en Buenos Aires.

EL REGRESO
París. — Ha llegado en avión procedente de Londres Indalecio Prieto, a su llegada al aeródromo de Orly manifestó que estaba «muy optimista», añadiendo que había llegado a un acuerdo «en principio» con el dirigente monárquico señor Gil Robles.
Por su parte, Gil Robles ha llegado igualmente a París.
Durante el día se ha entrevistado con el señor Quiñones de León y otras personalidades monárquicas. Se cree que mañana por la mañana reanudará su viaje a Lisboa.—Efe.

Ultima hora deportiva

ROMERO SE ENFRENTARÁ EL PRÓXIMO MES AL EUROPEO THEO MEDINA
Madrid 23.—El boxeador francés Theo Medina se enfrentará al campeón español de los gallos y los plumas Luis Romero el próximo mes de noviembre en Barcelona.—Alfil.

CRUELLAS SE DORMIO EN ZARAGOZA Y NO PUDO ARBITRAR UN PARTIDO
Zaragoza 23.—Un hecho curioso se registró el domingo con motivo del encuentro Atlético de Zaragoza-Huesca. Este último club solicitó árbitro neutral y fué designado Cruellas. Este llegó a Zaragoza la noche del sábado y después de cenar se lanzó a la calle para enterarse de la hora del partido, y como no lo logró se acostó. Al día siguiente, al despertarse leyó la prensa y se enteró que el partido empezaba a las once y cuarto de la mañana y su reloj marcaba las once y media. Se vistió con rapidez y nerviosismo y al llegar al campo se encontró que estaba arbitrando el juez de línea más antiguo.—Alfil.

REMEDIO:
Tengo el remedio contra la tristeza, la melancolía y el mal humor. El secreto está en el diario de una muchachita de fantasía desbordante. Mediante el pago de una entrada de cine, se harán sus males: El secreto se revelará en «EL ESCANDALO DEL AÑO».

“Enemigo de la República e instrumento del imperialismo”

Así califica el despecho comunista francés a De Gaulle

Paris 22. — El partido comunista francés publica esta noche un comunicado en el que califica al partido de De Gaulle de «enemigo de la República e instrumento del imperialismo extranjero». Hace constar que por cada tres electores franceses uno tiene confianza en los comunistas a pesar de los ataques que se les dirigen por todas partes y pide la unión de los obreros comunistas y socialistas.—(Efe).

Francia puede esperar ayuda, Italia no

Ha dicho el Presidente Truman

Washington 23. — Truman ha declarado que las necesidades francesas pueden cubrirse hasta

Elecciones para jefes de entidades sindicales

SE CELEBRARÁN EL 16 DE NOVIEMBRE

MADRID 23.—EL 16 DE NOVIEMBRE ELEGIRÁN LOS JEFE DE LAS ENTIDADES SINDICALES LOCALES Y PROVINCIALES. ESTAS DESIGNACIONES SE ENCOMIENDAN A LAS JUNTAS MIXTAS Y PARITARIAS. EL PRESIDENTE Y MIEMBROS DE LA JUNTA PODRÁN PROPONER PARA LA ELECCIÓN A LAS PERSONAS QUE CONSIDEREN APROPIADAS PARA EL DESEMPEÑO DE TALES JEFATURAS SIEMPRE QUE ESTEN INSCRITAS EN EL CENSO ELECTORAL Y EN CASO CONTRARIO SERÁ PRECISO QUE SU CANDIDATURA ESTE APOYADA POR TRES O MAS VOCALES DE LA JUNTA. LA VOTACION SERÁ SECRETA Y EL VALOR DEL VOTO SERÁ INDIVIDUAL.—Cifra.

Próxima inauguración del Ferrocarril Cuenca-Utiel

UNIRA DIRECTAMENTE MADRID Y VALENCIA

Madrid 23.— En fecha breve entrará en servicio el trayecto Cuenca-Utiel, por lo que el viaje a Valencia se simplificará en varias horas. Cuando se realice este enlace se pondrá en marcha uno automotores que harán el servicio Madrid-Valencia y viceversa. El correo hoy circular de Madrid a Cuenca y de Valencia a Utiel y viceversa unirá a la capital del Turia y a la de España por un trayecto mucho más corto del que hoy existe, bajando hasta Alcazar de San Juan para los viajeros que van a Valencia, Alicante, Murcia y Albacete y Cartagena. En la línea de Andalucía se ha aumentado un nuevo correo y se ha agregado un coche para rendir viaje en Cádiz, Sevilla, Málaga, Granada, Almería y Algeciras a los dos trenes que circulaban ya, el de Málaga y el alterno de Sevilla.—Cifra.

COLEGIO DE RELIGIOSAS AGUSTINAS

Calle San Miguel
El próximo domingo día 26, festividad de Cristo Rey, a las ocho y media de la mañana tendrá lugar la bendición de la reforma de la capilla, el nuevo retablo una imagen de Santa Catalina Tomás y el pendón del Colegio.

Efectuará las bendiciones don Juan Quetglas, canónigo y Visitador de las Religiosas Agustinas, quien seguidamente celebrará el Santo Sacrificio de la misa. Durante el acto se cantarán las siguientes composiciones por el coro del Colegio:

- Te Deum, a dos voces, de J. Singenberger.
 - O que furientes, a 3 v., de Thernignon.
 - O Doctor optime, a 3 v., de Nicolás de Tolosa.
 - Ave verum, a 3 v., de G. Bentivoglio.
 - Ecce Panis angelorum, a 3 v., de G. B. Polleri.
 - O Sacrum convivium, a 3 v., de R. Remondi.
 - Magnificat, a 3 v., de O. Ravanello.
 - Vidi civitatem sanctam, a 3 v., de A. Cañellas.
 - Salve Regina, a 3 v., de M. lera.
- Se invita a todas las alumnas, antiguas alumnas y a sus familiares.



NARCISO PUGET EN GALERIAS COSTA

Hace ya bastantes años que al inicio de la otoñada Narciso Puget nos trae con sus cuadros la alegría, la luz y el color de Ibiza. ¿Qué podríamos decir de Puget que no se haya dicho ya? Hogaño, en vez de hablar de su pintura, tan conocida, analizada y apreciada por todos, teñiremos la obligada crónica de un tono levemente polémico, saliendo al paso a cierto comentario que oímos en boca de un «entendido»: Decía el tal que «Puget se repite», «Puget siempre es el mismo» y otros despropósitos por el estilo.

Ya dije en otra pertinencia cuán equivocados andan los que creen que la constante renovación en Arte es esencial. «Hay que evolucionar», dicen.



«Santa Eulalia», óleo de Narciso Puget.

Y yo les digo a los evolucionistas: Renovemos, superemos, perfeccionemos y revolucionemos. lo susceptible de renovación, superación, perfeccionamiento o revolución, pero lo que está bien así como está, que nadie lo mueva.

Y este es el caso de Narciso Puget. Su pintura, su manera, su pincelada relampagueante, instantánea, sensual, impresionista en el sentido gramatical de la palabra, son el más fiel reflejo de su personalidad y la principal característica de su arte. ¿Cómo podría un pintor sincero como Puget cambiar su manera de pintar si ésta no es más que la forma exterior, la proyección plástica de su temperamento? ¿Ha reprochado alguien al Greco haber pintado muchos «Greco»? «No me habéis de la naturaleza —decía el gran Corot—; yo no veo más que «Corots...» Cuando un auténtico artista se pone al trabajo el subconsciente lo colorea todo —voluntad, técnica, objeto— con los colores íntimos de la propia personalidad. No se puede, no se debe pintar a «contre coeur»; tampoco se debe pintar lo que no provoca la emoción indispensable para crear una obra de arte. Conforme con que la mano que sostiene el pincel permanezca segura; pero si está mano, que dirige el cerebro, no está movida por la fuerza del corazón, no podrá producir más que obras técnicamente perfectas, si se quiere, pero desprovistas por completo de inspiración.

La constante e íntima comunicación que sostiene Puget —hombre de retina rápida— con la vida hace que su imaginación conserve una eterna frescura, un temblor indefinible que impide que la repetición de sus temas campesinos tenga nada que ver con la fabricación en serie.

No, Puget no se repite —como no se repitió el Greco— Puget es un pintor personal que vive en el campo. He aquí todo su secreto.

MIGUEL MONTANER EN GALERIAS QUINT

Montaner no es un miniaturista al estilo de los que desleían la pintura con agua de goma; procedimiento que prestaba aquel tono nacarado y unido tan apreciado en las miniaturas antiguas. Montaner se limita a ser un excelente copista que utiliza un sutilísimo pincel y con una envidiable seguridad de pulso se dedica a reproducir cuadros más o menos célebres sin otra ambición que disminuir el original con la máxima fidelidad posible. Exposición simpática de este miniaturista valenciano.

G. F. M.

Se inventaba hijos para obtener cartillas de abastecimiento

La Coruña 23.— Ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado, Gumersindo Alvarez Alvarez, de 32 años, quien desde el mes de julio pasado había inscrito en los registros de los Juzgados de La Coruña doce niños y niñas imaginarios, con el fin de obtener por este procedimiento cartillas de racionamiento infantil, que luego vendía al precio de 100 y 150 pesetas al industrial Rafael Gullón Gullón, establecido en esta ciudad. Este último, aunque alzó desconocer el procedimiento de que se valía Gumersindo para obtener las cartillas, también fué puesto a disposición de la autoridad judicial.—Cifra.

Los Estados Unidos no quieren tirar la primera piedra en sus relaciones con Rusia

En Brasil y Chile los comunistas habían llegado a obtener un 10 por 100 de votos

Washington.—Funcionarios norteamericanos que estudian la ruptura de las relaciones diplomáticas del Brasil y Chile con Rusia creen, según han manifestado a un corresponsal de la United Press, que la decisión de ambos países se ha basado tanto en motivos interiores como en causas externas. Señalan en primer lugar, que Brasil y Chile son los dos únicos países ibero-americanos donde los comunistas habían llegado a obtener una nueva a diez por ciento de los votos llegando a crearse así el problema para los Gobiernos democráticos de ambas naciones.

Respecto al Brasil, concretamente, dijeron que este país tenía que enfrentarse con una situación interna bastante mala frente al poderoso partido comunista y expresaron la creencia de que este factor contribuyó notablemente a la decisión de llegar a la ruptura de relaciones. Sin embargo, los bien informados estiman que la decisión final se basa realmente en lo que ha si-

do publicado en la Prensa soviética contra el presidente Dutra.

Ahora bien, según se insiste aquí que los EE. UU. reaccionarán de modo distinto ante los ataques que la misma Prensa dirige contra Truman. El Gobierno norteamericano presentó ya una protesta a Moscú por los ciudadanos atacados, pero aunque ésta fué rechazada, no se han vuelto a tomar medidas a ese respecto. Y es que, según se dice en esferas autorizadas, Brasil tiene poco que perder con la ruptura, y si, en cambio, mucho que ganar, si tal medida le ayuda a dominar los esfuerzos comunistas para alcanzar allí el Poder. En cambio, los Estados Unidos no quieren tirar la primera piedra definitiva en sus relaciones con Rusia, cualesquiera que sean los sentimientos personales respecto a la política rusa de los dirigentes norteamericanos.

mente las explicaciones del Gobierno del Brasil sobre la ruptura de relaciones diplomáticas entre ambos países, ya que el Gobierno soviético no es responsable de lo que diga la Prensa de Moscú. Y después de esta cínica afirmación Radio Moscú ha asegurado que mientras la Unión Soviética puede renunciar fácilmente a sus relaciones comerciales con el Brasil éste se verá colocado en una dependencia económica aun mucho mayor que la actual respecto de las Potencias imperialistas.

«La decisión brasileña de romper sus relaciones con la Unión Soviética —añade con sus tópicos de siempre la emisora moscovita— es un servicio a los elementos fascistas del Brasil y de otros países.»

¿La mejor revista para sus hijos? ¡No lo dude! Es «BAZAR» editada por la Sección Femenina de Falanga.

A VALENCIA CON TODO EL EQUIPO dispuestos a puntuar en "Vallejo"

Anoche salieron para Valencia donde el próximo domingo disputarán un interesantísimo partido al Levante en su feudo de "Vallejo" los jugadores del C. D. Mallorca.

Días pasados se había dicho que posiblemente el Mallorca saldría handicapado por el hecho de no poder alinearse a su centro de Mallorca, no obstante la noticia no estaba lo suficientemente fundamentada ya que el jugador del Mallorca no había expresado opinión alguna que pudiera decir una idea de quedarse en la caseta. Rovira es verdad que sufrió un golpe, pero jamás pensó dejar de alinearse pues que creía estar en condiciones para dar su rendimiento normal al equipo.

Ayer fue probado nuevamente por Martí en el último entrenamiento celebrado por el equipo y pudo comprobarse que efectivamente estaba en condiciones de

jugar, por lo que embarcó rumbo a Valencia con los demás jugadores, dispuesto y con ánimos de puntuar en "Vallejo" como todos.

Hablamos brevemente con el portero Robertín, quien nos dijo: «Las ganas son de vencer y a ello vamos, veremos si la suerte está con nosotros y regresamos con algo».

Más tarde supimos la alineación, que no variará en absoluto de la que fué presentada al Granada. Los que jugarán si no ocurre novedad, serán los siguientes: Robertín, Tamayo, Teruel, Martí Rovira, Pueyo; Montalvo Brondo, Mijares, Iturbe y Poo; Como suplentes embarcaron Bennasar y Oliva.

En este viaje, acompaña a los jugadores como delegado el Secretario técnico Antonio López Herranz, el entrenador Cristóbal Martí y el masajista Juanito. Suerte y positivos.

Ante la visita del Girona, el Atlético Baleares extrema su preparación

Otra vez el domingo tendremos ocasión de asistir a uno de esos encuentros clásicos del Atlético Baleares. Digo que será clásico porque basta verles en los entrenamientos a estos muchachos para comprender el entusiasmo que preside todos sus actos a fin de que la jornada dominguera sea cual fuere el adversario no les coja de sorpresa.

Inútil será explicar aquí, que el Atlético Baleares ha extremado su preparación con miras al encuentro con el Girona, porque todos conocemos como las gastan los blanquiazules y no quieren que les sorprenda la visita de los gerundenses, como han sabido hacerlo tantas veces en los campos mallorquines.

La lucha se prepara a todas luces enconada e interesante. Habrá que verles disputarse el terreno palmo a palmo para decidir la lucha a su favor.

Es probable que también el

domingo apreciemos en la delantera una capacidad goleadora más efectiva con la reincorporación en el quinteto de ataque de Cañellas. El ariete del Atlético Baleares vuelve a estar en condiciones para ser alineado y puede garantizar que el muchacho está deseándolo vivamente. Tiene sus motivos para así quererlo porque en el Atlético Baleares ninguno puede dormirse en las casetas, pues que inmediatamente se sale el jovencuelo con arrebato dispuesto a ocupar el sitio y causa admiración en el respetable y luego resulta difícilísimo desbancarlo. A Isern que ha venido ocupando el puesto de Cañellas únicamente le faltan partidos, pero si los tuviera, habría sonado la hora para que empezase la discusión de otro delante del centro de los que empujan.

De todos modos, celebramos que el Atlético Baleares pueda presentar su once completo.

El Dr. Juan Alzina y Melis

especialista en enfermedades nerviosas y mentales, visitará en Palma el día 26 y 27 de 9 a 11 mañana y de 3 a 6 tarde en el consultorio del Dr. Solivellas, calle San Felio n.º 9.

Crónica de Campos

PASO LA FERIA
Como todos los años, resultó animadísima la feria celebrada los días 16 y 17 del corriente en esta población. Lástima del fuerte aguacero cayó las primeras horas de la tarde del jueves, el cual motivó desluciera el paseo y los espectáculos deportivos, ya que fueron suspendidas las carreras ciclistas tras moto y el partido de fútbol.

La calle Mayor, la de la Plaza, Cispo Talladas, Convento, Unión y Plaza del General Franco están ocupadas por las casetas y puestos de los feriantes que hoy en día en número considerable montaron sus tiendas ambulantes para ofrecer a los camponeses la múltiple variedad de sus productos.

El mercado del ganado resultó algo flojo y desanimado debido a los precios astronómicos con que se cotizan los animales de labor.

El día del «firó», en el Salón Moderno, debutaron tarde y noche las populares orquestas Bolero y Muslandia, animando con sus modernas melodías los bailes celebrados en dicho Salón.

NUOVA PELUQUERIA DE SEÑORAS
En el primer piso de la casa número 5 de la Plaza del General Franco, ha sido instalada con los mejores adelantos modernos una confortable peluquería de señoras, estando al frente de la misma las hermanas Margarita y Ana Mas Vidal.

Desearnos la mayor prosperidad en el negocio y los mejores ciertos a las jóvenes dueñas de este moderno centro de belleza local.

PERIBO DE UNA CHIMENEA POR UN RELAMPAZO
El pasado martes día 14, se desencadenó una fuerte tormenta de rayos y truenos sobre nuestra tierra. En una casa de la calle del Rincón un relámpago destruyó la chimenea del edificio sin causar desgracias personales.

CORO PARROQUIAL
El próximo domingo, festividad de Cristo Rey, actuará por primera vez, después de su reorganización, el nuevo Coro Parroquial bajo la dirección del Maestro Nacional señor Ponseti, interviniente en la solemne misa mayor que se celebrará en nuestra parroquia la jornada del domingo.

DOMUND
El pasado domingo, con ocasión de celebrar el mundo cañón

co el domingo Mundial de la Propagación de la Fe, tuvieron lugar en la iglesia parroquial diferentes actos religiosos para solemnizar tal jornada.

El oficio mayor, se vio concurridísimo de fieles. Los niños de las escuelas, ataviados con simbólicos trajes de lejanos países y fieles, daban una nota simpática de gracia y color.

Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. don Migue Bonnin, Obispo de La Puebla.

La comunión general de la mañana, se vio atestada de fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa para recibir a Jesús Sacramentado.

A la entrada del templo, fueron colocadas mesetas petitorias, atendidas por mujeres de A. C., con el fin exclusivo de recaudar limosnas para el sostenimiento de las Misiones Católicas.

NUOVA PARROQUIA
El pasado domingo, ante la extrañeza de muchos feligreses, no fué repartida durante las misas, la hoja dominical que la parroquia edita semanalmente para mejor orientación de su feligresía, comentándose, nosotros no lo creemos, si desaparecerá tan necesaria como interesante publicación parroquial.

VOLVIENDO A LA CARGA
El próximo enero se cumple el séptimo centenario de que por el Papa Inocencio IV, se puso con otras iglesias de Mallorca, la de San Julián de Campos, bajo la protección Apostólica.

Hace meses se habló que para solemnizar tal efeméride se organizarían una serie de actos. Certamen literario, exposición de objetos artísticos e históricos de nuestra villa, funciones teatrales etc etc., sin que hasta hoy tengamos noticias concretas de la organización de tan dignificado res actos. Lo decimos, porque a tres meses vista, es hora ya de haber empezado los preparativos para tan magna data histórica local.

SOCIALES
De Barcelona llegó hace ocho días el estudiante de Derecho don Juan Alou Lladó.

En el avión de la Iberia llegó hace unos días procedente de Barcelona el industrial don José Fuster.

Para la ciudad Condad empujó el pasado miércoles el estudiante de Derecho y Filosofía y Letras don Antonio Garad Martí.

Necrología
El vapor correo de Mahón «Ciudad de Melilla» del pasado jueves, fué portador de los restos mortales del que fué agente de policía destacado en dicha ciudad don Antonio Forteza Pomar, fallecido el año 1944, para ser reinhumados en el panteón familiar del cementerio católico municipal de esta población.

A su viuda doña Magdalena Forteza Fuster, igual que a su tierno hijo Miguelín, padres y hermana, testimoniamos nuestra más sentida condolencia.

M. R. A.

ZONA DE RECLUTAMIENTO Y MOVILIZACION NUMERO 48
Proprietarios de ganado; carrajes y vehículos de tracción mecánica

Debiendo confeccionarse por todos los Ayuntamientos de este Archipiélago en el próximo mes de noviembre los Censos Estadísticos de ganado, carrajes y vehículos de tracción mecánica correspondientes al año 1947-48, se pone en conocimiento de todas las propiedades de ganado, carrajes de tracción animal, automóviles, camiones, ómnibus, motocicletas y bicicletas la obligación ineludible que tienen de verificar la declaración de su posesión ante los Ayuntamientos respectivos durante el mencionado mes, bien por sí o por mediación de representante debidamente autorizado, incurriendo quien no lo verifique, en la responsabilidad prevista en el artículo 55 del Reglamento de Movilización, que lamentaría el tener que hacer uso de su aplicación.

Palma de Mallorca 20 de octubre de 1947. El Coronel, Adolfo Gracia Ruiz de Arelos.

Cotizaciones de Bolsa 2.000 millones de dólares pide Grecia

(Facilitadas por la Banca March)
Día 23 de Octubre de 1947
BOLSA DE BARCELONA
Fondos Públicos
Interior 4 % 1944, 87'25. — Amortizable 4 % Octubre 1915, 93'50.—Id. 4 % Noviembre 1915, 93'50.—Id. 3'50 % 1946, 89'50.—Id. 3 % 1928, 90'50. — Ayuntamiento de Barcelona 4'50 % 1941, 87.— F. C. Tángar a Fez 4 % 000.—Banco Hipotecario de España 4'50 % Serie A., 97.— Cédulas Crédito Local 4 % 1.075, 98.

Acciones
F. C. de Cataluña, 000.—Metro Transversal, 000. — Catalana Gas, E., 388.— Unión Eléctrica Madrileña, 246.—Compañía Transmediterránea, 322.—Española de Minas del Rif, 335.— Sociedad Hullera Española, 000. — Durol Felguera, 415.—Banco de España, 000.—Banco Exterior de España, 000.—Banco Hispano Colonial 000. — Sociedad General Azucarera, 223.—Sociedad Anónima Cros, 720.—Española de Petróleos, 500.—Maquinaria Terrestre y Marítima, 218.—Unión Española de Explosivos, 509.—Filipinas, 000.—Compañía Telefónica, Prefequentes, 221.—Id. Ordinarias, 000.—Fefasa 288 — Iberduero, 000.

BOLSA DE MADRID
Fondos Públicos
Deuda Interior 4 %, 88'25. — Id Exterior 4 %, 108.—Id. Amortizable 4 % Octubre, 99'25.—Id. Id. 4 % Noviembre, 99'45.— Id. Id. 3 y 1/2 % 1946, 92'25.—Id. Id. 3 % 1928, 89'25.—Cédulas Banco Hipotecario de España 4 y 1/2 % A., 98'25.

Acciones
Banco de España, 430.—Banco Exterior de España, 311.—Banco Hipotecario de España, 400.— Banco Hispano Americano, 509.— Banco Español de Crédito, 632.—Chade, 000.—Sevillada de Electricidad, 875.— Unión Eléctrica Madrileña, 245.— Hidro Eléctrica Española, 540. — Iberduero, 414.—CAMPSA, 209.—Altos Hornos de Vizcaya, 300.—Azucarera Española, 221'50.— La Unión y El Fenix Español, 1.680.

HOMENAJE A COSTA Y LLOBERA

Ultima lista de suscriptores.
Rdo. don Sebastián García Pañu 50 pesetas; don Fausto Morrell Gual 50; Rdo. don Antonio Ferrer 100; Rdo. don Guillermo Fuigserver 25; M. I. señor don Bruno Morey 100; don Miguel Arbona 100; don Jaime Lladó 10; don Jaime Guasp 50; don Miguel Esbal 50; Dr. Antonio Oliver Frontera 50; don Antonio Amer 25 don José Espina 25; don Pedro Bopet de los Herreros 25; Hotel Formentor 300; don Jaime Busquets 25; don P. Roig 100; don Miguel Costa Alomar 125; don Gaspar Costa Alomar 125; don Antonio Bennasar Capó 100; don Juan Ferrer Ginard 60; don Bartolomé Pascual 5; Hotel Maribel 100; Rdo. don Antonio Tomás 25; don Manuel Villalonga y deña Francisca Simó 100; don Antonio Llorente, Coronel de Aviación 50; don Félix Escalías 100; Ilmo. Cabildo y Clero Catedral, por donación de sus derechos del Funeral 906'95; doña Catalina Costa viuda de Bennasar, sufragando los gastos reales del mismo 921'25; don Pedro Llobera, Amer 200; Ayuntamiento de Aleudía 200; Rdo. don Antonio Cañellas 25.

Al dar la última lista de suscriptores, con cuya cooperación económica se ha hecho posible el gran homenaje que Mallorca ha rendido al altísimo poeta, y sobre todo el concierto-estreno de la ópera «Nuredduna» — la Comisión Organizadora se complacía en agradecer la generosidad de los señores donantes, demostración del cariño y admiración que Mallorca siente por su hijo preclaro don Miguel Costa y Llobera.

Dr. Miguel R. Noguera

GINECOLOGO
Ausente hasta 7 de Noviembre

(Viene de la sexta pág.)
como instrumento político para salvar la fortaleza de otra nación. En lugar de esto, ven a América que mira indulgentemente a Grecia como un epigono y valeroso país que deba ser ayudado por razones humanitarias. En resumen los griegos están convencidos de que los americanos renuncian a una operación estratégica de primera magnitud para convertirla en una obra de caridad internacional.

Al principio, los griegos que son un pueblo cortés callaron su desagrado, manifestándolo solo así mismos o a sus amigos americanos en conversaciones privadas. Ultimamente, sus sentimientos empezaron a salir en la prensa y son objeto de frecuentes quejas por los militares y hombres de negocios helenos.

Sin embargo, el espíritu de los griegos se mantiene a pesar de las desilusiones. Los griegos creen que los Estados Unidos tienen las manos ya demasiado metidas en la masa para retirarse o reducir su labor. Han visto a la política americana en el Mediterráneo oriental con un ritmo acelerado en los pasados seis meses y creen que los Estados Unidos, por la lógica inexorable del camino que han elegido se verán obligados a extender su ayuda militar y económica a Grecia, tal como ellos creen.

Consideran que antes de que termine el mandato de la misión americana que acaba el próximo junio, la amenaza soviética será tan clara sobre Grecia y los Estados Unidos que el Congreso destinará los cientos de millones que sean necesarios. Y fieles a esta creencia están convencidos de que las fuerzas americanas serán enviadas al suelo griego en grandes masas para que Moscú se convenga de lo que significa realmente lo que la determinación norteamericana a ayudar a los pueblos libres que resisten los intentos de dominación por minojas armadas o por presiones exteriores.

Joseph L. RAFF

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS
Delegación Provincial BALEARES
Vám premiada
285
Sorteo 23 Octubre 1947
10 CENTIMOS

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD
Circular

De acuerdo con la Orden del Ministerio de la Gobernación de 19 de noviembre de 1945 (B. O. del Estado del 28), sobre prescripción de matanza clandestina y circulación de carnes para consumo familiar:

DISPONGO:

1.º.— Únicamente los poseedores del Carnet de identidad, expedido por las autoridades competentes y los agentes autorizados por los industriales inscritos en el Registro de la Dirección General de Sanidad, podrán dedicarse exclusivamente a la industria chacinera.

2.º.— Los Inspectores Municipales Veterinarios no expedirán documentación sanitaria alguna que facilite la circulación clandestina, debiendo exigir la presentación del citado Carnet de identidad a los compradores de dicha especie de ganado.

3.º.— Las sanciones de contravención a lo dispuesto serán impuestas por la Jefatura Provincial de Sanidad, en la cuantía de 500 a 5.000 pesetas; siendo liquidado el importe de las mismas en Papel de Pagos al Estado, con arreglo a las RR. OO. de 6 y 13 de abril de 1900 y 30 de julio de 1940 respectivamente, siendo además decomisadas las reses y productos cárnicos objeto de la infracción, los que según su condición sanitaria serán destinados por mi Autoridad para su consumo en Centros Benéficos.

4.º.— Por la presente ordeno a todos los Agentes de mi Autoridad y Guardia Civil que procedan con la mayor diligencia a la detención de aquellas personas que, careciendo de la autorización reglamentaria, se dediquen al comercio clandestino de reses y productos cárnicos.

5.º.— Los Alcaldes de esta Provincia darán la mayor publicidad al contenido de la presente Circular para general conocimiento.

Palma de Mallorca 16 de octubre de 1947.
El Gobernador Civil,
José Manuel Pardo Suárez

Anuncios Economicos

- 10 palabras, 3'50. Cada palabra más 0'30
- MAQUINARIA**
RADIO reparaciones a domicilio, horas convenientes. La Electra Plaza San Antonio, 12. Teléfono 4212.
SE VENDE máquina Cubrir Conductor. Calvo Sotelo, 36. (10)
- VARIOS**
ASERRADERO Industrial Leña para cocina y estufa. Servicio a domicilio. Mínimo, media tonelada. Teléfono 3390.
VESTIR Confecciones «Lada» es ser elegante y práctico. Santo Domingo. (10)
ABRIGOS pieles. Calidad garantizada, precios fábrica. C. S. n.º Españalet, 59. Tel. 1369 (12)
FRUTOS secos, quesos, etc. Acreditado Representante de Barcelona con perfecta organización comercial y muy introducido en esa plaza aceptaré representar importantes casas de esta Isla que se dediquen a Frutos secos, quesos u otros similares. Estará en Palma del 23 al 27 del corriente. Dirigirse a D. Enrique Bosch. C. Capuchinas, 8, 1.º. Palma de Mallorca. (56)
- CEDO** piso despacho, teléfono, vendo radio americana. Teléfono 1638. (10)
- MUEBLES** barnizados, los repasamos en su domicilio; que dan como nuevos. Presupuestos gratis. Salas, 53, frente Santa Cruz. (17)
- FINCAS RUSTICAS URBANAS**
FINCAS Ramis. Compra-venta, traspaños comerciales. San Miguel, 68, 1.º.
CHALET, preferible Son Armatadams o próximo Plaza de Toros, deseo alquilar. Para ofertar: Plaza España, 20. Tel. 2323. (18)
VENDO finca casco Palma, todo confort, dos bajos, almacén, cuatro pisos, renta alquiler 1.100 pesetas, por 215.000 pesetas. Informes: Sant Fé, 12. (22)
URGE vender solar muy bien situado, sector Coliseo. Informes: San Miguel 68, 1.º. (13)
- COMPRA**
LEIKA o similar, compra-venta. Fotografía Rullán. (10)
- TRABAJO**
500 MENSUALES sueldo, comisiones, representándonos localidades pueblos. Organización Apartado 12.204. Madrid. (11)
Oficial mecánico ramo automóviles se necesita, trabajo en Lluchmayor. Informar: Clínica del Calzado (junto Teatro Principal) Palma y Pescadores, 2 garage. Lluchmayor. (22)
SE PRECISA con urgencia sirvienta. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9. (10)
- VENTAS**
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.
PENSION. Bajos 120 m2. y 2 pisos. 80 raciones diarias suministros. 50 camas. Se vende Herreña, 84. (17)
VENDO puertas y persianas nuevas y usadas, presupuestos económicos en norte, cepi y abeto, trabajos garantizados. Plaza de Pedro Garau 14. (21)
VENDERIA dos acordeones piano, dos concertinas inglesas y dos guitarras concierto. Pasaje de Sirio, 9. (15)
SE VENDEN amplificador gran potencia para orquesta, saxofón mi bemol y bicicleta sefora. Informes: Beatriz de Pinos, 77. (18)
VENDO piso libre, comodidad, lujo. Trato directo. Francisco M. de los Herreros, 9, 1.º (junio Plaza Columnas). (16)
- BALANZAS** automáticas «Avery» seminuevas vendo dos juegos Comestibles Fortí. Pifecter, 6. (11)
BODEGA se vende con existencias 25.000 ptas. cerca Bodega. Informes: Pursiana n.º 32 (Santa Catalina). (15)
VENDO Peluquería Señoras, buenas condiciones. Informes: Calle Monjas, 9. Inca. (10)
VENDO máquina de coser, perfecto estado Wertheim. Teniente Coronel Franco, 12. Palma (12)
- ENSEÑANZAS**
DOY LECCIONES de Lengua Latina en mi casa, a domicilio o Academia, Pedro Martel, 39, 3.º, izquierda. (17)
- VENDE** Citroen 5 H.P. 4 asientos carrocería sedán, neumáticos nuevos. Dureta, 42. Inca. (13)
VENDERIA (Traina) nueva con todos sus accesorios, diríjase Cofradía de Pescadores. Puerto Andraitx. (13)
VENDO estanterías, balanzas automáticas, tostadora, ventilador, etc. Razón. Maura, 2, 3.º. (21)
VENDO bomba de pistón 1.º de 15 con 140 palmos tubería. Informes: General Franco, 62. Inca. (15)
- PERDIDAS**
PERDIDO paquete conteniendo telas, carretera Aleudía, entre Palma y Binisalem. Gratificación devolución con 100 ptas. en Café Ca'n Gras, Binisalem o Almacenes Salvat, calle Colón, Palma (26)
- TRASPASOS**
TRASPASO: Tienda situada en lugar céntrico, muy espaciosa, con estanterías. Informes en esta Administración. (14)
SE TRASPASA mercería, calle Lonja, c. solamente local. Informes: Lonja, 56, 1.º de 10 a 1 y 7 a 9. (20)
TRASPASO en Inca Droguería y Expenduría de Explosivos, punto céntrico. Informes: Café Español. Teléfono 19. Inca. (16)
- HUESPEDES**
ALQUILO departamento amueblado, derecho cocina, matrimonio solo. Miguel Santandreu, 109 (10)
HABITACION a dos amigos, ófrezco. Para informes: Bartolomé Torres, 8, 1.º de 1 a 10 noche (16)
FAMILIA castellana admitiría matrimonio, caballeros, toda pensión. Héroes Manacor, 56, 2.º (11)

Más feliz todavía

Vd se hallará, cuando los compre en Cant. 2 u Hornabague, 50, despaños al detall de los grandes fabricantes

Tascón
un buen par de botas o zapatos AVIACION son tan elegantes y tan fuertes

CUEVAS DEL DRACH
CONCIERTOS EXTRAORDINARIOS
Se harán hasta nuevo aviso, todos los domingos y miércoles, en la forma acostumbrada

EN 1.ª FILA...

Nos apresuramos a desmentir los rumores de que la cuadrilla de toreros periodistas prepara nuevas e inmediatas actuaciones. No es cierto. La cuadrilla, improvisada para un acto benéfico, disolvióse automáticamente a la terminación del mismo.

Todavía no nos hemos referido aquí al éxito de Marujita Munar al frente de la orquesta «Sumatra». Ha vuelto, tras larga ausencia, mejor cantante que nunca. Y, por lo menos tan bonita como antes.

Ahora resulta que Jorge, el «charmann» de «Trocadero» se interesa en serio por la música y tal. Algo nos han dicho de un micrófono que piensan instalar en un lugar inmediato a su simétrica alineación de botellas.

Desde que sabemos que «Rab» escribe canciones para bailables, es cuando admitimos la posibilidad de que se junte el cielo con la tierra, que se seque en un instante el mar, y todas esas tremendas cosas bequerianas.

Un día más sin que el «dantán» aparezca por parte alguna. Decididamente nuestra inclinación al buen gusto es ya un hecho consumado.

Esperamos con impaciencia el prometido artículo de Miguel Vicens. A juzgar por las noticias que tenemos de dicho trabajo periodístico, va a armarse un hule más que regular.

Estuvimos, por fin, en «Biza». Aquello está bien, francamente bien. Piensan inaugurarle el día seis de noviembre, y para ello brigadas de obreros trabajan ya horas extraordinarias.

Las orquestas contratadas en firme para ese local son «Melo día», «Ritmo» y «Cadetes».

Un montón de cientos de miles de pesetas ha sido enterrado en aquel local de Santa Catalina. Antonio Font ha hecho allí verdaderas filigranas. Una día próximo Higinio Blanco, ha de contarnos cosas interesantes.

XIM

Próximo domingo CUESTACION DE Auxilio Social

espectáculos en Baleares

LOS ESTRENOS "EL HUEVO Y YO"

RIALTO, MODERNO Y ORIENTAL

No creo resulte aventurado escribir que esta será una de las películas, de las de verdadero humorismo, más logradas de la temporada.

Por descontento que «El huevo y yo» como film de superior calidad cómica, es decir, con ingenio, originalidad y abundancia de situaciones humanas captadas con la mejor ironía, resulta insuperable. Esto ya es importante: saber que se trata de una obra que perseguía una meta y la alcanzó en redondo.

Inspirada en una novela—una novela de gran éxito, según se afirma y no es extraño, firmada por Betty Mac Donald—, el film tiene todo el encanto de lo que no está contaminado por lo tóxico, por aquello pensado para el cine, para el arte, cada vez más perdido en sus propios recursos, que es el cine.



Una escena del film.

En cambio, «El huevo y yo» es una película jugosa, pimpante, descarnada, con un montón de cosas buenas que, consideradas por separado, ya valen y justifican el trabajo de hacer un film y, también, el trabajo de verlo.

Así vimos—y reímos de la mejor gana—los constantes e hilarantes episodios que jalonan la vida de la pareja de recién casados que, instalados en una apartada casa de un condado de tierra adentro, deciden llegar a constituir una familia que viva de su granja avícola. En el empeño los dos ponen su juventud y alegría, pero muy pocos conocimientos técnicos y, además, la casa de campo que adquirieron es un deshecho de lo más pintoresco.

Las peripecias de la mujer para «adornar» la vieja cocina, penetrar en los secretos de la cría de gallinas, en suma, hacer frente a los mil inconvenientes que el campo brinda—de espaldas a las soluciones del confort ciudadano—, forman una larga

cadena de situaciones a cual más divertida.

El desfile de los personajes—alguno inédito para el cine—tal es como el vendedor de todo lo vendible, la pareja de viejos egoístas, mal encaradas, la familia numerosísima—que avisa a los transeúntes con un cuidado con los niños—del todo oportuno—, entre otros, son, tal vez, lo más afortunado de la película. La primera noche de los personajes en el campo, el baile y la feria, la escena que viene tras el incendio—ésta, por su ternura—, son también trozos de verdadera antología, sin desperdicio.

Claudette Colbert y Fred Mac Murray, los protagonistas, le van adelante sus partes con pericia y aciertos constantes. Pero, esta es una película que alcanza el éxito no por las primeras figuras, sino por una labor de conjunto de cuantos en ella toman parte y, sobre todo, por la genuina gracia del relato, de veras encantador y humorístico.

"TIFON"

ASTORIA Y AVENIDA

Por obra y gracia de Louis King, el «Tarzán» se hizo «Tarzán». El asunto, con solo cambiar el sexo del personaje central, daría lugar a otra de aquellas cintas que hicieron tan famoso y popular al atlético Johnny Weissmuller. Claro está que las condiciones físicas de Dorothy Damour no le permiten realizar aquellas acrobacias que constituyen el encanto mejor de las películas «tarzanescas»; pero la naturaleza del argumento, las situaciones novelescas, el ambiente selvático, todo, en fin se repite, aunque justo es consignar que con acierto y con éxito. Ni siquiera la consabida mona—menos domesticada y fotogénica que «Chita»— falta en este caso para que la semejanza se acuse.



Una escena de la película

Al tecnicolor—demasiado efervesciente, de perspectivas cromáticas—le falta variedad. Las tonalidades se repiten hasta caer en la monotonía. Quizás la reiteración de escenarios—la continua presencia de la selva y el mar, como único campo de acción para la cámara—haya restado muchas posibilidades; pero la técnica empleada era susceptible de mejoramiento, con un poquito más de inspiración o de imaginación. Claro que todo esto a muy escaso número de espectadores les preocupará, pues el enorme interés que la trama despierta desde su iniciación, obliga a desprenderse del lastre de cualquier prejuicio técnico.

Lo mejor, el fenómeno atmosférico que da título a la película «El tifón» está recogido por la cámara con grandiosidad y dramatismo. Las olas, invadiendo las selvas y en triunfal lucha contra el fuego exterminador, crean un espectáculo impresionante, recogido en el celuloide con realismo raramente logrado. Por ver aquellas escenas vale la pena asistir a la proyección de esta película que estamos seguros triunfará plenamente.

La parte más difícil de la interpretación la realizan Dorothy Lamour, Robert Preston y Lynne Overman. A ninguno de ellos cabe destacar, pues los tres cumplen su cometido a las mil maravillas. —SIDERAL.

PERDIDA:

Se ha perdido un diario. Contiene secretos de juventud romántica, que constituyen «EL ESCANDALO DEL AÑO». Se advierte a quien lo encuentre tenga cuidado, pues está compuesto de materia inflamable.

Raúl Abril dispuesto a formar la mejor orquesta de Europa

Una charla rápida con el famoso cantante

«El músico español, es solicitado en el mundo entero»

Anoche—esta madrugada, mejor—Raul Abril estuvo en el peñolítico. Valía la pena retrasarse un poco la normal marcha de la confección de las páginas, con tal de que en ellas cupiera algo de lo que él nos dijo. Veterano en lides de «jazz», Raul Abril puede aportar mucha luz a esta especie de polémica que sin querer hemos armado entre dos sectores, idénticos en el fondo...

—Esta es la segunda vez que viene a Palma...

—La tercera. Vine por primera vez, siendo un muchacho, estudiante todavía, en 1934. Trabajé casi en plan turista en el «Café Born» y en la «Ciudad Jardín», formando parte de un conjunto denominado «American Jazz». Por cierto que yo cantaba entonces con megáfono, porque todavía no había llegado la época de los micrófonos, los altavoces y esas cosas...

—¿Sigue usted impresionando discos?

—La máxima producción: un promedio de una placa por mes.

—¿Que nos dice de las orquestas españolas?

—Que son las mejores. Entiéndame. Sus componentes se adaptan milagrosamente a todos los ritmos y a todos los temas. Nosotros, al mes de estar en Portugal, interpretábamos mejor que ellos las zambas, por ejemplo. Recuerda que pocos años antes de la guerra, actuaba una orquesta catalana en un local berlinés inmenso, de varios pisos, en cada uno de los cuales se tocaba una clase de música. La orquesta española era la única que, indistintamente, podía actuar en todos ellos.

—¿Que tendencia predomina ahora.

—La música brasileña y la centro americana.

—¿Cual es el mejor músico español?

—Fernando García.

—¿Y el mejor letrista?

—Rafael de León.

—¿Y el mejor conjunto?

—Los «Clippers» en pequeña orquesta y Luis Rovira en gran orquesta.

—¿La mejor cantante?

—Mari Merche.

—¿El mejor cantante?

—Antonio Machín.

—Sus proyectos...

—Muchos, ambiciosos. Diga usted que el día que los empresarios paguen a un jefe español de orquesta la mitad de lo que han pagado a algunas orquestas extranjeras, yo me comprometo solemnemente a constituir el mejor conjunto europeo de «jazz»...

Es tarde. Tan tarde que hay que imprimir ese terrible ritmo que desconoce incluso el

JUVENTUD SERAFICA

Velada teatral

El próximo domingo, se celebrará una velada teatral para sus socios y familias.

Se pondrá en escena el drama en tres actos y en prosa «El Misionero» y el juguete cómico en un acto «Orlando el furioso».

La función empezará a las 5 y media de la tarde.

Para invitaciones en el local social de la Juventud Seráfica, de 8'30 a 9.

HALLAZGO:

Se desea remedio contra constante sonrojo. No se me van los colores de la cara desde que encontré el diario de una joven y romántica secretaria, ¡qué escándalo! Es verdaderamente «EL ESCANDALO DEL AÑO».

Patronato de Casas de la Armada

DELEGACION LOCAL DE BALEARES

En el Boletín Oficial del Estado n.º 293 de fecha 20 del actual y Diario Oficial del Ministerio de Marina 23 de fecha 18 del corriente, se anuncia el concurso-subasta para la adjudicación de Viviendas para Suboficiales de la Armada en Palma de Mallorca (Baleares).

Palma de Mallorca a 21 de Octubre de 1947.—El C. de F. Residente en la Delegación, Luis Huerta de los Ríos.

«ESTIRPE DE DRAGON»

Será estrenada hoy

Para hoy viernes se anuncia en los cines Born, Capitol e Hispania el estreno de la gran producción de la Metro Goldwyn Mayer titulada «Estirpe de dragón» film basado en la novela del mismo título de Pearl S. Buck.

«Estirpe de dragón» será presentada en sesiones de gran gala habiendo merecido el honor por parte de la Empresa de ser considerada como una de las grandes selecciones especiales que presentará esta temporada la cual promete ser brillantísima. Este interesantísimo film en el cual se nos describen todos los horrores de la invasión china por los japoneses está interpretado por los famosos artistas Katharine Hepburn, Walter Huston, Akim Tamiroff y Turhan Bey.

«Estirpe de dragón», épica historia de amor, sacrificio y heroísmo, es esperado en Palma con mucho interés por todos los aficionados al cine.

Las empresas de Born y Capitol nos ruegan hagamos pública que cada la larga duración de «Estirpe de dragón», dos horas y media, las proyecciones de dicho film empezarán puntualmente a las 4, a las 7 y a las 10'30 en el Born y a las 3'30, 6'30 y 10 en el Capitol.

JIMENEZ

Advertisement for 'Estirpe de Dragón' at Born Capitol. Features the text: 'BOBORN CAPITOL HOY Una Gran Gala Extraordinaria Metro Goldwyn Mayer La marca de los éxitos tendrá el honor de presentar la Tercera Selección Especial de la Temporada'.

Advertisement for 'Estirpe de Dragón' featuring Katharine Hepburn, Walter Huston, Akim Tamiroff, and Turhan Bey. Includes the text: 'Katharine HEPBURN en ESTIRPE DE DRAGON con WALTER HUSTON AKIM TAMIROFF TURHAN BEY DIRECCION: Jack Conway Harold S Bucquet'.

Advertisement for 'La locura de Donald' at Born Capitol. Features the text: '¡Un film de intensa emoción dramática! ¡Todos los horrores de la invasión japonesa en China! Una obra maestra de la pantalla En el mismo programa la maravilla en tecnicolor de WALT DISNEY La locura de Donald Horario: En el Born la película Estirpe de Dragón empezará a las 4, a las 7 y a las 10'30 y en el Capitol a las 3'30, a las 6'30 y a las 10'.

Advertisement for 'Estirpe de Dragón' at Hispania. Features the text: 'Hispania HOY La epopeya de un pueblo bajo la ocupación extranjera Estirpe de Dragón Katharine Hepburn-Turhan Bey-Akim Tamiroff-Walter Huston ¡2 horas y media de intensas emociones! La cura de Donald :: Sin plumas y cacareando 2 maravillas en Teicolor Walt Disney'.

TEATRO Lirico

HOY Inauguración temporada teatral Noche a las 10'15

RAUL ABRIL y su maravillosa orquesta

en el Primer Show hispano-americano con

Carmen Romero

Primera intérprete de la danza española y americana

Moren and Gracy

Danza acrobática internacional

Ruth Tom y Van Driesten

Fantastistas musicales

OJIVALES Animador moderno, con sus deliciosos muñecos

Trío Andalucía Florita Aibaichin Niña de la Calzada-Miguel Angel

2.000 millones de dólares pide Grecia

350 NO SIGNIFICAN NADA

La gravedad de la situación convencerá a Norteamérica

Atenas. — Servicio de exclusivas PYRESA. — International News Service.

Constituirá seguramente una sorpresa para el pueblo americano el saber que los griegos consideran 350 millones de dólares como una pequeña cantidad para la nación más rica del mundo. Como se sabe esta suma es la aprobada por el Congreso para financiar el programa de ayuda americana a Grecia. De esta cifra, 150 millones de dólares deberán emplearse en pertrechos militares, 80 millones en algunos bienes de consumo y 70 en la reconstrucción. Otros cincuenta son destinados a Grecia como última ayuda de la UNRRA, empleándose en la compra de alimentos, vestidos y medicinas que necesite la población.

Nadie cree con esto que los griegos son desgraciados. Ellos saben que solamente los americanos son capaces de impedir que su devastado país caiga en la anarquía y en la esclavitud soviética. Pero ellos creen que los Estados Unidos cumplen hasta ahora su misión sin darse cuenta de la importancia exacta de la misma. Esta opinión, por otra parte, de considerar el programa de ayuda como inadecuado para las circunstancias, es compartida por todos los americanos en Grecia, incluyendo los funcionarios de la embajada estadounidense y los miembros de la AMAG (Misión Americana de ayuda a Grecia).

Según las matemáticas en tres años desde la liberación, los ingleses se han gastado 100 millones de libras (400 millones de dólares) en Grecia, la UNRRA invirtió 350 millones de dólares en la reconstrucción y ayuda y diversas sociedades semiprivadas, tales como la Greek American War Relief Association y la Near East Relief Foundation, consumieron algunos millones adicionales.

El resultado neto de todas estas inversiones es virtualmente nulo. La inflación continúa. La

pobreza se extiende cada vez más y los ferrocarriles y otras comunicaciones destruidas durante la guerra, están sumidas en el caos. Teniendo en cuenta todo esto los griegos se preguntan cómo piensan los americanos que se va a poder reconstruir Grecia con solo 350 millones de dólares, la mitad de los

con gozosos de que su país fue su aliado de la más rica y poderosa nación del mundo. Creyeron que los Estados Unidos iban a volcarse con todos sus recursos, para hacer ver las cosas claramente a los esclavos, haciendo una demostración de sus fuerzas navales y militares pues Grecia estaba en la primera línea de defensa.

Ahora los griegos empiezan a reconocer tristemente, que no cuentan con las realidades de la política americana. Se dan cuenta de que el gobierno de Truman tiene que «chalanear» con esta idea ante el pueblo y el Congreso y que solamente puede lograr un programa anual de coste y objetivos limitados. En lugar de los 2.000 millones de dólares que ellos estimaban como necesarios para poner en pie su destruido país, tiene que conformarse con 350. En vez de las poderosas flotas y ejércitos, que esperaban que garantizase su integridad territorial, ven llegar a misiones navales y militares norteamericanas cuyos miembros apenas si suman en conjunto 100 personas entre oficiales e instructores encargados de preparar fáticamente a la flota y al ejército griego.

Los griegos creen que tienen derecho a una ayuda ilimitada del occidente, ya que son la línea defensiva que detiene a esta nueva encarnación del pan-fascismo que emplea al comunismo (Continúa en cuarta pág.)



TRUMAN

cuales deberá ser empleado con fines no productivos, tales como el proporcionar pertrechos bélicos.

Cuando el Presidente Truman anunció su ahora famosa «doctrina» el pasado 12 de marzo, los griegos no comunistas, se sintie-

¿Falda corta o falda larga?

Dos bandos en pugna, cuyo final es aun un enigma

DOÑA ROSA CRISTINA BERGA DE VIDAL



«He leído y sigo con interés esta encuesta de BALEARES. Mi opinión es que se llevará una falda media que es lo que debe ser. Personalmente soy enemiga de exageraciones, y no creo que triunfe ninguno de los dos extremos de este debate. Además, que la falda larga o corta no es tónica que deba aplicarse con rigidez; es la persona, el tipo, la silueta, lo que debe aconsejar su longitud o brevedad...»

SRTA. ANA MARIA GIL DE SOLA

«Muy interesante esta encuesta, pero creo que todas estamos, por una vez, de acuerdo. Lo interesante sería conocer la opinión de los caballeros. Desde luego mi opinión es que la falda a media pierna, ni corta, ni larga, 75 centímetros, pero más larga de ninguna manera, eso sería una verdadera exageración.

Tengo noticias de algunas amigas de Barcelona, que desde luego también allí ha interesado grandemente el asunto y están también por la falda mediana, pero mas, de ninguna manera. A lo mejor llegamos a adoptar la falda larga, pero será incómodo a más no poder.»

Le recordamos que en cierta ocasión la vimos lucir una falda larga de amazona, con motivo de haber actuado en una corrida de toros para pedir la llave. (No señor, nos contesta enseguida Ana María, en aquella ocasión usaba pantalón y «serones»). Plancha.

DOÑA FRANCISCA AMENGUAL, DIRECTORA DE

«MADELINE ET RINA»

«Mi opinión sobre la encuesta referente a la falda larga o la falda corta, que parece según indican las nuevas colecciones va a alterarse en relación con las medidas hasta ahora en uso, es tajante y rotunda: diez centímetros por debajo de la rodilla. Nada más que eso, es decir un término medio entre la actual y la que pretende imponerse.»

Diganos Ud. algo..

D. MIGUEL VICENS nos habla de viajes y de turismo



Es en esa hora de la tarde en que el viajero suele recorrer su documentación en las oficinas centrales de «Viajes Iberia» cuando más atareado se encuentra don Miguel Vicens al frente de esta maravillosa organización mallorquina. Han sido muchos los intentos realizados para arrancarle el interesante «Diganos», pero siempre la visita ha sido inoportuna, dado el extraordinario ajetreo de aquella casa. Por fin el señor Vicens ha podido atendernos un instante y contestar a nuestro breve interrogatorio:

—Pronto cumplirán los 20 años de trabajo en organizaciones de viajes y turismo, pero en «Viajes Iberia» únicamente 14. Yo creo que ese entusiasmo por mi profesión es cosa de tradición familiar, porque ya mi padre se dedicaba a estos menesteres y yo no he hecho sino seguir sus pasos.

—Se viaja ahora de una manera tan enorme, que resultaría imposible sin echar mano de libros y hacer cálculos de la cantidad de personas que han desfilado por nuestras oficinas.

—Se vive muy «deprisa» ahora, por ello no debe de extrañarle que los clientes tengan sus preferencias por el viaje aéreo. No obstante hay otros motivos que inducen a decidirse por el empleo del avión y es cuando nos tropezamos con personas no acostumbradas a embarcarse. Temen al mareo y prefieren la hora o dos de vuelo a tener que pasar la noche por el mar.

—El porcentaje de gente que circula hoy de Palma a la Península y viceversa es ciertamente fantástico y no tiene punto de comparación con lo que ocurría en el año 1936. Una prueba de ello está en que ahora existen idénticos medios de transporte y no obstante estar en una época en que normalmente no había dificultades para hallar pasaje, no ha cesado todavía la aglomeración.

—Obedece principalmente este fenómeno, a que antes de la guerra los españoles viajaban relativamente poco en plan de turismo, no se por qué motivo, en cambio ahora lo hacen, y de qué manera. El verano que acaba de finir creo ha sido el más grande en cuanto a viajes de turismo.

—A Mallorca ha venido gente de todas las provincias de España, pero la que más contingente de turistas ha dado, ha sido Cataluña. Ningún visitante marcha a Mallorca sin haber efectuado las excursiones clásicas: Cuevas, vuelta de Sóller y Formentor.

—Los turistas extranjeros tienen mucho interés en venir a España y especialmente a Mallorca, pero las circunstancias especiales por que atraviesa el mundo no favorecen sus deseos; sin embargo se han visto ya algunos americanos, suizos y grupos de belgas.

—Este año han venido a España y especialmente a Mallorca un buen número de mallorquines residentes en América los cuales pasarán o han pasado ya largas temporadas en la isla visitando familiares. Todos ellos son personas muy acomodadas.

—La Dirección General de Turismo trabaja intensamente para ver de lograr en plazo breve el intercambio turístico internacional, dando por su parte toda clase de facilidades.

—Creo sinceramente que con tantos clientes como circulan hoy día todas las agencias se defienden bien y entre todos reina una muy buena relación.

—«Viajes Iberia» se ha ocupado de los desplazamientos de los equipos de fútbol mallorquines, Mallorca, Constancia, Atlético Baleares y Manacor (cuando ha salido de la isla). El desplazamiento más caro para estos equipos es el del Ferrol, que calculo en unas 28.000 pesetas y el más económico el de la zona de Levante que alcanza alrededor de las 7.500.

—De hoteles estamos bien en Mallorca no obstante en mi opinión, habrá de prepararse mejor para cuando haya además del turismo español, el que cabe esperar del extranjero. Entonces se hará necesario reformar muchos hoteles de tercera categoría y habrá de estudiarse la posibilidad de construcción de otro de primera dentro de la capital, cuya necesidad se deja sentir ahora y se sentirá más.

Esto es lo que nos contó don Miguel Vicens, director de «Viajes Iberia», el hombre que conoce más y mejor todo lo relacionado con el turismo y que con una facilidad pasmosa le prepara a usted viaje, estancia y hospedaje para que vaya... qué se yo, de aquí a Lima.

M. VIDAL

CRONICAS de NUESTROS CORRESPONSALES

En Londres

«LOS DIABLOS ROJOS» ENSAYAN TACTICAS NUEVAS

Operaciones combinadas de la RAF y el Ejército inglés

Londres. (Crónica de exclusivas International News Service. Prohibida la reproducción).

Los veteranos de la brigada de «Los Diablos Rojos», héroes de Arnhem y del Rin, probarán ideas y tácticas secretas durante una serie de operaciones combinadas del Ejército y de la Real Fuerza Aérea en el Sur de Inglaterra.

La Armada y la Real Fuerza Aérea británica ya han ejecutado operaciones combinadas y los resultados de los nuevos ejercicios, eventualmente influirán en la reunión de las tres armas de los servicios armados británicos.

Las maniobras en gran escala, que incluyen todos los servicios, serán planeadas detalladamente una vez que se hayan examinado los resultados de estos simulacros de guerra.

Los ejercicios militares empezarán cuando los aviones ingleses arrojen 700 bombas, gran cantidad de cañones, «jets» y abastecimientos para capturar el aeropuerto de Netheravon. Un batallón perfectamente armado, llegará a tierra, apoyado por refuerzos transportados en planeadores.

Sesenta y dos transportes militares del tipo «Dakota», veinte aviones «Halifax» y veinte «Yorks» transportarán a estos hombres y a su equipo, teniéndose planeado arrojar a los soldados desde diferentes alturas.

Se tiene planeado, sin embargo, disminuir hasta el límite el tiempo en que estos soldados estén expuestos al fuego enemigo, mientras permanecen en el aire.

Muchos de los nuevos dispositivos y métodos que serán empleados en el ataque de estos paracaidistas constituyen aún un secreto militar, sabiéndose sólo que «Los Diablos Rojos» estarán entre los primeros en llegar a tierra.

Wallace S. HULLET

En Roma

Los comunistas organizan ahora concursos de belleza en Italia

Roma. (Crónica de nuestro corresponsal). — ¡Ah, qué hermosura verlas una a una, tan jóvenes, tan guapas, tan productoras de maravillas! Seis eran rubias, veinticuatro se distribuían con gracia todos los tonos que van desde el ala de cuervo hasta el dulce castaño. Seis tenían los ojos de Venecia y la Toscana. Veinticuatro venían agitando su pelo negro desde Sicilia hasta los Alpes. La más joven tenía dieciséis años y diez mesecitos; la pobre abuela llegaba hasta los veintidós años. Sobre treinta, cinco estaban separadas de su marido, una era viuda con dos hijos, otra había huido de Pola, seis eran estudiantes, una condessa, otra mujer de negocios, varias empleadas, una bailarina, una decoradora, una cantante de radio, una maestra, dos o tres hijas de familia, una profesional de los concursos de belleza — miss Fiésole, que había sido expulsada de las oficinas de una casa de vinos porque perdía demasiado tiempo en estas olimpiadas de la hermosura —, una vendedora de bombones de cucuruchos de azúcar candi y de frutas escarchadas. Finalmente, una muchacha sin trabajo.

Todo nos lo cuenta Orio Vergari, que estaba allí como invitado especial y como miembro del Jurado. Orio Vergari, ancianito, ancianito, decía de la triunfadora: «¡Qué novia ideal para un campeón de fútbol!» «Miss Italian», «la bella italiana», según los que no aman el uso del inglés, es milanés, tiene dieciséis años y medio, vende bombones y se llama Lucia Bose. Morena, esbelta, exquisita, los ojos alegres y la boca grande. Lucia Bose lloró un poquito al conocer su triunfo. Recibe más de un millón de liras entre el premio y los regalos adyacentes. Quiere dedicarse al cine y seguramente lo conseguirá. De paso me atrevo a suponer que le hará un desdénoso mohín a uno de sus hermanos, el cual, no siendo partidario de los concursos de belleza, se atrevió a ponerle negro un ojo a su adorable hermanita por el simple hecho de haber enviado una fotografía a las primeras eliminatorias.

Están muy de moda estas competiciones. El partido comunista usa y abusa de ellas. El domingo pasado eligió la más bella de octubre. Otras veces llaman a la jefe de su célula de guapas «la más hermosa de las garibaldinas», y el primero de mayo — aunque entonces por suerte, no se combinó la elección con un discurso de Togliatti, como ha ocurrido esta vez — resultó vencedora una chiquitita romana. Con gran disgusto del partido comunista, esta astañovista de lo bonito se acaba de casar con un soldado americano, millonario por más señas. El plan Marshall tiene sus obligadas compensaciones. He aquí como un primer de mayo produce una nueva capitalista y una nueva adhesión a los principios occidentales.

R. GARCIA SERRANO

En París

Francia exporta modas y «vedettes» a Norteamérica

París. (Crónica de nuestro corresponsal). — Edith Piaf, la genial creadora de ese grupo coral llamado los Compañeros de la Canción, ha salido via Nueva York. La pequeña morena, con su gesto característico de rubicunda animadora, se pondrá delante de los americanos con los brazos caídos, su barbilla elevada cantará para el dólar, para el Nuevo Mundo, para los que en el otro continente están dispuestos a oír ese grito sentimental impresionista y doloroso de la moderna canción francesa, en la cual Edith Piaf es la estrella rutilante.

Además de las innumerables obras de arte, que todos los días cruzan el mar, además de las influencias literarias que transmite Francia hacia la América del Norte, en los Estados Unidos, se dio entrada, aunque fuera por brecha estrecha, a otros representantes del momento francés: los modistos.

En lo que hoy representa la segunda industria de Norteamérica los más afamados creadores parisinos están buscando una adaptación de su arte a la complicadísima y vertiginosa comercialidad americana. El gran problema con que tropiezan los modistos franceses, para divulgar sus modelos en el territorio que hay detrás de la estatua de la Libertad es la producción en serie. El vestido francés, de por sí vale como una obra de arte, creada por un artista, para un sólo fin: un tipo de mujer. El gran modisto, su creación no la divulga hasta la vulgaridad no la extiende a la serie y en América donde cada cosa debe hacerse a miles para ser asequible, el poeta de la línea tropieza con el obstáculo de su adaptación.

No obstante los más famosos Dior, Raphael, Heim, han silueteado en tallas distintas, con posible adaptación a la máquina de cortar, por centenares, las telas, y coser por miles los bordados, modelos «para gusto americano» con espíritu europeo.

Veremos pronto en América las mujeres vistiendo una confección a la medida pensada y concebida desde París?

La empresa tiene muchas dificultades; entre otras, el tiempo. La temporada de Nueva York, exige ser creada en Europa, con un año de antelación. Necesitan un mes los modelos hechos en patrones a escala reducida y adjuntados con fotografías microscópicas para ser enviados por avión y llegar al otro lado.

Después otra cantidad de tiempo para su realización a tamaño normal, industrializar el «standard», producir las muestras, comerciar con ellas, hacer y servir los pedidos y ponerlos en venta, al mismo tiempo, con el mismo corte y la misma idea que los de París. ¡Pero tuvieron que ser pensados un año antes que los franceses!

Manuel de AGUSTIN

En Lisboa

Portugal se mantiene firme en el tablero internacional

Lisboa. — (Crónica de nuestro corresponsal)

Portugal se mantiene firme en el tablero internacional. Al observador impasible que pregunte el porqué de la actitud hace años inmovible de las Naciones Unidas para con este país, le será fácil obtener la respuesta: una administración ejemplar que permite a la economía hacer una labor grande con pocos medios, cumpliendo los compromisos siempre y a plazo fijo. Aquí está la mitad del secreto. El resto no es menos importante: en las calles hay tranquilidad, una rotunda tranquilidad y los servicios públicos funcionan correctamente.

Dos hechos que avalan este crédito internacional, se dieron en fecha reciente: Portugal fué escogido entre cincuenta países para presidir una de las sesiones en el Congreso Mundial del Turismo, reunido en París. Por cuarta vez desde la terminación de la guerra, los Estados Unidos enviarán al Tajo alguna de sus mejores divisiones navales en viaje de salud. A tales testimonios hay que unir la grata resonancia que tienen los asuntos portugueses en la Prensa extranjera.

Demográficamente, las estadísticas que en estos días se publican acusan un notable avance. El saldo fisiológico es superior a 1944 y todos los otros años, desde 1936. Portugal tenía en 1946 ocho millones doscientos mil quinientos sesenta y nueve habitantes y a este ritmo el crecimiento deberá tener en 1950 los ocho millones y medio exactamente. En el fin del año pasado su población era el doble de hace ochenta años.

Continúa en vigor la rebaja de un diez por ciento obligatorio en hoteles y restaurantes. El comercio, tras de unas semanas de sensible descenso en los precios, tiende a subir. Los manufactureros americanos invaden las tiendas, especialmente en productos químicos. Están llegando los últimos coches americanos pedidos con anterioridad a la ley del Ministerio de Economía, restringiendo las importaciones. Sin embargo, no han subido, y los precios estancados dan un coste de unas treinta y cinco mil pesetas un simple topolino; de cuarenta y cinco para un Ford Anglia, y de ciento cincuenta a doscientas cincuenta mil, para los coches de lujo.

Problema más serio es de la habitación, que dado el absurdo cambio que ahora tiene la peseta, convierte en empresa de millonarios alquilar un piso. Imaginen ustedes que uno de tipo medio, cuesta mensualmente en Lisboa y traducido en moneda española, unas cinco mil pesetas. Lo que, a pesar de que el aspecto gastronómico está más barato, da una entrada inicial a cada mes, económicamente vertiginosa.

Adolfo LIZON